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Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie rozpoczyna realizację dwóch powiązanych ze sobą inwestycji drogowych. 
Chodzi o budowę drogi wojewódzkiej obsługującej Specjalną Strefę Ekonomiczną Euro-Park Mielec oraz lotnisko w Mielcu, a także 
budowę ronda w Szydłowcu na drodze wojewódzkiej nr 985. Oba zadania mają wspólny cel – poprawę płynności ruchu i dostępności 
komunikacyjnej mieleckiej strefy ekonomicznej
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Zaczyna się kwalifikacja wojskowa

31 stycznia w Zajeździe Wedeta w Zgórsku odbyło się Noworoczne 
Spotkanie Biznesu, które zgromadziło przedsiębiorców z całej gminy 
Radomyśl Wielki. Wydarzenie, organizowane cyklicznie, było okazją 
do integracji lokalnego środowiska gospodarczego, podsumowania 
minionego roku oraz uhonorowania firm wyróżniających się swoją 
działalnością.
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Nowy projekt kolejowy
Województwo Podkarpackie wspólnie z lokalnymi samorządami 
rozpoczyna realizację Podkarpackiego Funduszu Kolejowego – 
nowej inicjatywy, której celem jest rozwój infrastruktury wokół lin-
ii kolejowych w regionie. W projekcie tym brać będzie także udział 
powiat mielecki. 
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100 lat wśród rodziny
To piękny i rzadki jubileusz. 23 stycznia 2026 roku setne urodziny 
obchodziła Maria Małodzińska z Józefowa, jedna z najstarszych 
mieszkanek gminy Tuszów Narodowy.

Str. 13

Grzyb, wilgoć i brak ogrzewania
Jedno pomieszczenie, brak ogrzewania i problemy z wilgocią – w ta-
kich warunkach w Maliniu (gm. Tuszów Narodowy) żyje samotna 
matka z dwójką dzieci w spektrum autyzmu
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Biznesmeni podsumowali rok
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Nowe rondo, nowe drogiNowe rondo, nowe drogi
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- tyle dni młody kierowca cieszył się swoim prawem jazdy

str. 8

Opowiemy Wam 
o kolejowych planach 

połączenia Mielca 
z Połańcem

Bogdan Rojkowicz,  
prezes ARW Korso:

- Kto wie – może kiedyś brydż doczeka się nominacji 
w naszym plebiscycie

Więcej o Plebiscycie na str. 14c
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Kto lubi życie w obfitości, ten 
powinien się cieszyć: sroga 
zima zwiastuje wakacje na 
pełnej petardzie. Za nami 
2025 - rok bez lata (z resztą 
nie pierwszy w historii), który 
ucieszył przeciwników słoń-
ca, plażowego wypoczynku 
i lodowych szejków, zasmucił 
zaś wszystkich, którzy zapla-
nowali urlopy nad Bałtykiem 
i innych, pragnących zażywać 
słonecznych kąpieli w kilku-
dniowym powiewie tropikal-
nego upału. 

 Przypominam, że zima 
2024 - 2025 także była nijaka. 
Śnieg prawie nie padał, tempe-
ratura rzadko spadała poniżej 
-2 stopni Celsjusza (nie licząc 
oczywiście Suwałk, które są 

polską ambasadą Laponii) 
i modne wówczas futra nie zna-
lazły pola do popisu. W związ-
ku z tym mam spore nadzieje, 
a nawet roszczenie do pogody, 
że skoro robi nam to, co widzi-
my i opisujemy od grudnia, to 
musi przyjść czas na zadość-
uczynienie - stosowne do winy. 

Spodziewam się więc 35 
stopni na południu i minimum 30 
na północy - aby wreszcie zimny 
wiatr nie smagał nas po plecach, 
gdy wylegujemy się we Włady-
sławowie, Międzyzdrojach czy 
Stegnie. Malkontentom przy-
pominam o istnieniu Norwegii. 
Świat jest szeroki i każdy znaj-
dzie w nim swoją Itakę. 

My, Polacy mamy wielką 
skłonność do narzekania i na-
wet umiarkowana pogoda nam 

nie odpowiada. Ale umiemy się 
także pocieszyć! I to jest pięk-
ne. Za każde usłyszane w tym 
roku: „Dobrze, że zimno, bo 
wymrozi te wszystkie bakte-
rie” powinna być wypłacana 
co najmniej złotówka z budże-
tu państwa. Uzbierałoby się 
na jakieś porządne rękawiczki. 
Ale gdyby się nad tym zasta-
nowić Hiszpanie i Włosi nie 
doświadczają mrozów i chyba 
jeszcze od tego nie pomarli. 
Widocznie bakterie trzyma tam 
w ryzach bliskość papieża lub 
strach przed utratą receptury 
parmezanu. Ale nie szerzmy tej 
herezji zwątpienia w odwiecz-
ną narodową mądrość. Inaczej 
nasze zimowe szlachetne mę-
częństwo zamieni się w pre-
tensje do Lecha, za to, że nie 

powędrował nieco dalej w dół 
mapy, gdy rozstawał się w Cze-
chem i Rusem. 

Jest jeszcze jeden plus 
okropnej pogody: społeczne 
przyzwolenie na siedzenie 
w domu. Po prostu można 
i już. Ulice pustoszeją, śnieg 
wygłusza, gdzieniegdzie ktoś 
przemyka szybkim krokiem 
lawirując między spadającą 
z dachu hałdą a ostrym lodem 
wypadającym ze złamanej ryn-
ny. Szybciutko, precyzyjnie, 
bez przystanków. I już można 
schować się pod koc, czytać, 
oglądać, rozmawiać. I jeść. Ła-
suchy, domatorzy, ksiązkofile 
i uzależnieni od Netflixa mogą 
do wiosny mieś spokojne su-
mienie. 

 gj

Słaba zima, słabe lato   omentarz  Tygodnia K

7 lutego

Godz. 18.00 - Kon-
cert karnawałowy 
Mieleckiej Orki-
estry Symfonicznej, 
sala widowiskowa 
Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 50 do nabycia w kasie Kina 
Galaktyka.
* * *
To będzie rustykalny karnawał z elementami 
wirtuozerii. Latynoamerykańskie, romskie 
i orientalne melodie zdominują karnawałową 
prezentację symfoników mieleckich, tym 
razem sięgających po światowe dziedzictwo 
rustykalnych motywów zabawowych. Ener-
getycznym, momentami wręcz żywiołowym 
koncertem Mielecka Orkiestra Symfoniczna 
podsumuje intensywny artystycznie okres 
przełomu roku. W programie: Zequinha 
de Abreu, Aleksandr Borodin, Emmanuel 
Chabrier, Jose Pablo Moncayo, Pablo de 
Sarasate.

8 lutego

Godz. 17.00 - spektakl teatralny „Kłamstwo” 
w gwiazdorskiej obsadzie i reżyserii Wo-
jciecha Malajkata, sala widowiskowa Domu 
Kultury SCK.
Bilety w cenie 120 zł w rzędach od 1 do 8, 
100 zł w rzędach od 9 do 14, 80 zł na balkonie 
do nabycia w kasie Kina Galaktyka oraz na 
stronie: bilety.kinogalaktyka oraz na www.
kupbilecik.pl.

* * *
„KŁAMSTWO” to przenikliwe i za-
bawne studium… kłamstwa właśnie. Flo-
rian Zeller, francuski dramaturg, z gracją 

porusza się po zakamarkach ludzkich 
umysłów. Autor wie sporo o związkach 
damsko-męskich i o… kłamstwach, które 
spróbował zweryfikować w warunkach 
scenicznych. Udało mu się to na tyle, że 
w całej Europie widzowie podczas przed-
stawień podobno spadają z krzeseł z roz-
bawienia.
W spektaklu w reżyserii Wojciecha Malajkata 
zobaczymy czworo znanych aktorów: Adri-
annę Biedrzyńską, Michalinę Robakiewicz, 
Piotra Szwedesa i Piotra Miazgę. 

10 lutego

Godz. 18.00 - koncerty karnawałowe dziecię-
cych zespołów artystycznych – zespoły tańca 
nowoczesnego oraz hip-hop, sala widowisko-
wa Domu Kultury SCK.
Bilety w cenie 20 zł do nabycia od 30 stycznia 
w kasie Kina Galaktyka oraz na stronie: bile-
ty.kinogalaktyka

* * *
W koncercie – popisie, podsumowującym 
efekty półrocznej pracy w Domu Kultury 
SCK, udział wezmą zespoły tańca now-
oczesnego. Zespół Tańca Nowoczesnego 
„Flamingi” przygotowuje do występu Anna 
Leszkiewicz, Teatr Tańca AleToNic – Izabela 
Serwan, Grupę Tańca „BezNazwy” Joanna 
Lonczak. Ponadto wystąpią także zespoły 
hip-hopowe: Dance Agents i Fell The Beat 
prowadzone przez Gabrielę Jarosz.

11 lutego

Godz. 18.00 - koncerty karnawałowe dziecię-
cych zespołów artystycznych – zespoły tańca lu-
dowego, tańca towarzyskiego i grupa wokalna, 
sala widowiskowa Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 20 zł do nabycia od 30 stycznia 
w kasie Kina Galaktyka oraz na stronie: bile-
ty.kinogalaktyka

* * *
W koncercie – popisie, podsumowującym 
efekty półrocznej pracy w Domu Kultu-
ry SCK, udział wezmą zespoły tańca lu-
dowego, towarzyskiego i grupa wokalna. 
Wystąpią: Zespół Pieśni i Tańca „Mali 
Rzeszowiacy” pod kierunkiem Beaty Su-
doł-Napieracz, Dziecięcy Zespół Tańca 
„Ziemia Mielecka” pod kierownictwem 
Alicji Skopińskiej-Parys, Grupa Wokalna 
„Konwalie” pod dyrekcją Sylwii Wiech 
oraz Szkoła Tańca „Gala” pod wodzą Mar-
iusza Sosińskiego.

12 lutego

Warsztaty tańca towarzyskiego dla par – 12 
lutego, godz. 20, Centrum Wystawienniczo – 
Promocyjne.
Liczba miejsc ograniczona, prosimy o zapisy 
pod nr 17 7875013.
Wstęp wolny.

* * *
Dom Kultury SCK ma pomysł na taneczny 
trening przedwalentynkowy. Na dwa dni 
przed Walentynkami pełnoletnie (18+) pary 
mają możliwość wzięcia udziału w bezpłat-
nych zajęciach tanecznych w Domu Kul-
tury SCK. Zakochani lub choćby zaprzy-
jaźnieni spędzić wspólny wieczór na sali 
treningowej z tańcem towarzyskim w tle. 
A nauczycielem będzie maestro Mariusz 
Sosiński, wybitny instruktor tańca to-
warzyskiego, pod okiem którego wiele par 
tanecznych osiągnęło i nadal osiąga fan-
tastyczne rezultaty, w tym tytuły mistrzów 
Polski.

na weekend!na weekend!

...i nie tylko

Julia Bogdan - social media manager
julia.bogdan@korso.pl

Ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
mail: redakcja@korso.pl
www.korso.pl

Marta Warias - redaktor naczelna
marta.warias@korso.pl, tel. 534 560 769

BIURO REKLAMY I MARKETINGU
tel. 17 788 41 80, sekretariat@korso.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Paulina Konieczny - dziennikarka
paulina.konieczny@korso.pl

Bartosz Kręcigłowa - dziennikarz sportowy 
sport@korso.pl

Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl
Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

WYDAJEMY RÓWNIEŻ
Tygodnik Korso Kolbuszowskie,  
korsokolbuszowskie.pl, korso24.pl, 
rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,
esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl
Partner: wbieszczady.pl  

odwiedź naszą stronę
Zeskanuj kod telefonem

Marietta Mateja-Nowak - dziennikarka
m.mateja-nowak@korso.pl

Szymon Markulis - dziennikarz sportowy
sport@korso.pl

Giovanna Jakimowicz - dziennikarka
gjakimowicz@korso.pl, tel. 530 200 299
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Marcin Batko - dyrektor biura
tel. 508 246 991, marcin.batko@korso.pl
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Podkarpacki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Rzeszowie 
rozpoczyna realizację dwóch 
powiązanych ze sobą inwe-
stycji drogowych. Chodzi 
o budowę drogi wojewódzkiej 
obsługującej Specjalną Stre-
fę Ekonomiczną Euro-Park 
Mielec oraz lotnisko w Mielcu, 
a także budowę ronda w Szy-
dłowcu na drodze wojewódz-
kiej nr 985. Oba zadania mają 
wspólny cel – poprawę płynno-
ści ruchu i dostępności komu-
nikacyjnej mieleckiej strefy 
ekonomicznej.

Prace projektowe związane 
z budową nowej drogi woje-
wódzkiej trwały dwa lata. Po 
uzyskaniu decyzji ZRID i prze-
kazaniu placu budowy, 28 stycz-
nia 2026 roku PZDW wydał wy-
konawcy polecenie rozpoczęcia 
robót. Z kolei w przypadku ron-
da w Szydłowcu pierwsze dzia-
łania przygotowawcze ruszyły 
już w grudniu 2025 roku.

Jak zapowiada samorząd wo-
jewództwa, zasadnicze roboty 
budowlane rozpoczną się wraz 
z poprawą warunków pogodo-
wych.

– Dużą rolę w doprowadze-
niu do realizacji tych inwestycji 
oraz w pozyskaniu finansowania 
odegrał poseł Fryderyk Kapinos 
– podkreśla marszałek Włady-
sław Ortyl.

Rondo w Szydłowcu  
na DW 985

Nowe rondo powstanie na 
skrzyżowaniu drogi wojewódz-
kiej nr 985 z drogą powiatową 
nr 1713R, na terenie Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej w Mielcu. 
DW 985 obsługuje intensywny 
ruch tranzytowy na trasie Tarno-
brzeg – Mielec – Dębica. Zgod-
nie z Generalnym Pomiarem Ru-
chu z 2020 roku, każdego dnia 
przejeżdża tamtędy ponad 10 

tys. pojazdów, a natężenie ruchu 
systematycznie rośnie.

Zakres inwestycji obejmuje 
przebudowę dotychczasowego 
skrzyżowania na rondo o śred-
nicy zewnętrznej 46 metrów, 
z wyspą centralną o średnicy 

32 metrów. Zaprojektowano 
również pas umożliwiający 
przejazd pojazdów nienorma-
tywnych o szerokości 4 metrów, 
co ma szczególne znaczenie dla 
funkcjonowania pobliskich stref 
przemysłowych.

Każdy wlot skrzyżowania zo-
stanie wyposażony w wydłużo-
ne wyspy trójkątne, a wloty DW 
985 ukształtowano w formie 
kontrałuków z wyspą rozdzie-
lającą kierunki ruchu. Wzdłuż 
drogi powiatowej powstanie 

także dwukierunkowa droga dla 
rowerów o szerokości 3 metrów.

Wartość zadania: 4,3 mln zł. 
Źródło finansowania: Budżet 
Województwa Podkarpackiego. 
Planowany termin zakończenia: 
koniec 2026 roku.

Nowa droga do strefy ekono-

micznej i lotniska w Mielcu

Druga z inwestycji to budowa 
nowej drogi wojewódzkiej o dłu-
gości 4,7 km, która usprawni ob-
sługę Specjalnej Strefy Ekono-
micznej Euro-Park Mielec oraz 
lotniska. Trasa rozpocznie się za 
istniejącym rondem łączącym 
ulice Szybowcową i Kosmonau-
tów. Na skrzyżowaniu z ulicami 
COP-u i Lotniskową powstanie 
kolejne rondo.

Nowa droga poprowadzo-
na zostanie wokół lotniska od 
strony zachodniej i północnej. 
Kolejne rondo zaplanowano na 
wysokości drogi gminnej w kie-
runku Chorzelowa. Ostatecznie 
trasa połączy się z drogą woje-
wódzką nr 985 w miejscowości 
Trześń, gdzie istniejące skrzyżo-
wanie zostanie przebudowane na 
rondo typu „hantle”.

Budowa rozpocznie się od 
prac przygotowawczych – in-
wentaryzacji oraz geodezyjnego 
wytyczenia pasa drogowego. 
Następnie prowadzone będą 
przebudowy sieci uzbrojenia te-
renu, w tym kanalizacji, sieci ga-
zowej, wodociągowej, teletech-
nicznej i elektroenergetycznej. 
Kolejne etapy obejmą roboty 
ziemne, wykonanie odwodnie-
nia oraz budowę konstrukcji 
jezdni. Całość zakończą prace 
wykończeniowe i procedury od-
biorowe.

– Udostępnienie drogi kie-
rowcom planowane jest pod 
koniec 2027 roku – informuje 
dyrektor Piotr Miąso.

W ramach inwestycji powsta-
ną m.in.: zjazdy i drogi serwiso-
we, dwa skrzyżowania z droga-
mi gminnymi, trzy ronda, w tym 
jedno typu „hantle”, ekrany aku-
styczne, trzy zbiorniki retencyj-
ne, oświetlenie drogowe.

Wartość całego zadania to 
67,6 mln zł, w tym: dofinanso-
wanie z Polskiego Ładu: 53,3 
mln zł, wkład gminy miejskiej 
Mielec: 10,3 mln zł.

Utrudnienia w ruchu

Budowa ronda w Szydłowcu 
będzie prowadzona w systemie 
połówkowym, przy ruchu waha-
dłowym sterowanym sygnalizacją 
świetlną. Pozwoli to na zachowa-
nie przejezdności drogi. Utrudnień 
należy spodziewać się również na 
ul. Lotniskowej w Mielcu oraz 
w rejonie ronda w Trześni. Szcze-
gółowe harmonogramy będą 
uzgadniane z wykonawcami.

Kluczowy element układu 
komunikacyjnego

Nowa droga wojewódzka 
obsługująca Euro-Park Mielec 
domknie układ komunikacyjny 
miasta, łącząc drogi wojewódzkie 
nr 984 i 985. Będzie to jednocze-
śnie ostatni brakujący fragment 
obwodnicy w ciągu DW 984, 
uzupełniający wcześniej zrealizo-
wane inwestycje, takie jak most 
na Wisłoce, odcinek Piątkowiec – 
Rzędzianowice oraz wiadukt nad 
ul. Sienkiewicza. 

- Dla Zarządu Województwa 
te zadania, jak i pozostałe inwe-
stycje na terenie stref ekonomicz-
nych: w Stalowej Woli, gdzie pro-
jektowana jest droga obsługująca 
strefę i udostępniająca nowe tere-
ny pod inwestycje, w Rogoźnicy, 
gdzie łączymy ulicę Lotniskową 
obsługującą Lotnisko Jasionka 
z autostradą A4, czy budowę no-
wej drogi do obsługi największe-
go suchego portu w Polsce - ter-
minala kolejowego w Żurawicy 
k. Przemyśla – mają najwyższy 
priorytet. Realizacja tych ambit-
nych projektów nie byłaby moż-
liwa, gdyby nie dofinansowanie 
w ramach Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych. To właśnie te 
projekty są napędem rozwojo-
wym Podkarpacia – komentuje 
marszałek Władysław Ortyl.

  Marta Warias

Ruszają prace przy Strefie

Plan drogi lotniskowej i ronda w Szydłowcu.

Dwie ważne inwestycje drogowe w regionie. Ruszają prace przy strefie ekonomicznej i w Szydłowcu.

Podkarpacie może poszczycić 
się wyjątkową mieszkanką. Po 
śmierci Jadwigi Żak Stewart 
z Łodzi, która dożyła 113 lat, 
miano najstarszej Polki przeszło 
na Podkarpacie. Obecnie najdłu-
żej żyjącą mieszkanką kraju jest 
pani Anna Winiarska z Huty Go-
gołowskiej w powiecie strzyżow-
skim. Seniorka już niebawem 
wkroczy w 111. rok życia.

Pani Anna urodziła się 
w 1915 roku w Hucie Gogo-
łowskiej, z którą związana była 
przez niemal całe swoje życie. 
Wraz z mężem prowadziła go-

spodarstwo rolne, wychowując 
dzieci i dbając o dom. Dorastała 
w licznej rodzinie, miała dwie 
siostry i trzech braci. Jej życie 
przypadło na wyjątkowo trud-
ny czas historii. Przeżyła dwie 
wojny światowe, zmiany granic 
i ustrojów oraz ogromne prze-
miany społeczne, jakie zacho-
dziły w Polsce na przestrzeni 
ponad stu lat.

Doczekała się czworga dzie-
ci córki oraz trzech synów. Dziś 
żyje już tylko jeden z nich 75 
letni Kazimierz, u którego pani 
Anna obecnie mieszka. Mąż 
seniorki zmarł w 1998 roku, 

dożywając 87 lat. Rodzina pani 
Anny jest jednak bardzo liczna. 
Jubilatka ma 17 wnucząt, 27 pra-
wnucząt oraz 14 praprawnucząt, 
którzy stanowią dla niej ogrom-
ne wsparcie i źródło radości.

Przez całe życie ciężko pra-
cowała na roli, łącząc obowiązki 
gospodarskie z wychowywa-
niem dzieci. Szczególną sym-
patią darzyła swój przydomowy 
ogródek, w którym z pasją pielę-
gnowała kwiaty. Bliskość natury 
i codzienna praca były nieod-
łączną częścią jej codzienności.

W niedzielę 23 lutego pani 
Anna świętowała swoje 110 

urodziny, będąc jednocześnie 
najstarszą mieszkanką Podkar-
pacia i drugą najstarszą Polką. 
Dziś wszystko wskazuje na to, 
że już wkrótce obejmie pierwsze 
miejsce w krajowym rankingu 
długowieczności.

Szacowna seniorka, otoczona 
troską i miłością bliskich, cieszy 
się dobrym zdrowiem oraz pogo-
dą ducha. Jej historia to nie tylko 
zapis imponującej liczby lat, ale 
także świadectwo życia opartego 
na pracy, rodzinie i skromnych 
radościach, które dla wielu mogą 
stać się inspiracją.

 jb

Mieszkanka Podkarpacia najstarszą Polką

Pani Anna Winiarska z synem i synową.
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Blisko 3 promile alkoholu miał 
w organizmie 58-letni kierow-
ca BMW, który spowodował 
kolizję drogową w Zgórsku. 
Mężczyzna, jadąc drogą woje-
wódzką nr 984 na trasie Mielec 
– Radomyśl Wielki, zjechał na 
przeciwległy pas ruchu i do-
prowadził do zderzenia z pra-
widłowo jadącą mazdą.

Do zdarzenia doszło w piątek, 
30 stycznia, przed godziną 6.00. 
Dyżurny Komenda Powiatowa Po-

licji w Mielcu otrzymał zgłoszenie 
o kolizji dwóch pojazdów na łuku 
drogi w miejscowości Zgórsko. Na 
miejscu policjanci ustalili, że kieru-
jący BMW stracił panowanie nad 
pojazdem i wjechał na przeciw-
legły pas ruchu, gdzie zderzył się 
z mazdą prowadzoną przez 40-let-
niego mężczyznę.

Podczas wykonywania czyn-
ności funkcjonariusze sprawdzi-
li stan trzeźwości uczestników 
zdarzenia. Badanie alkomatem 
wykazało, że 58-letni kierowca 

BMW był nietrzeźwy – w jego 
organizmie znajdowało się bli-
sko 3 promile alkoholu.

Na szczęście w wyniku koli-
zji nikt nie odniósł poważnych 
obrażeń.

Nietrzeźwy kierowca, miesz-
kaniec powiatu mieleckiego, 
odpowie przed sądem za kiero-
wanie pojazdem w stanie nie-
trzeźwości oraz za spowodowa-
nie kolizji drogowej.

Policja po raz kolejny przy-
pomina, że nietrzeźwi kierujący 

stanowią poważne zagrożenie 
nie tylko dla siebie, ale również 
dla innych uczestników ruchu 
drogowego. Funkcjonariusze 
apelują o reagowanie w sytu-
acjach, gdy widzimy osobę, któ-
ra po spożyciu alkoholu próbuje 
wsiąść za kierownicę. W takich 
przypadkach należy niezwłocz-
nie powiadomić Policję, dzwo-
niąc pod numer alarmowy 112.

  Marta Warias

Kierowca BMW miał blisko 3 promile

Poranna kolizja w Zgórsku. Kierowca BMW był pijany

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych” 
ks. Jan Twardowski

Najszczersze kondolencje i wyrazy współczucia  
Rodzinie i Bliskim

śp. Stanisława Kagana
Patrioty, Społecznika, Opozycjonisty, Samorządowca, 

Członka Ruchu Oporu  
Niezależnego Zrzeszenia Studentów w stanie wojennym, 

Współtwórcy MIVA Polska, 
Radnego Rady Powiatu Mieleckiego od 2006 roku, 

Kierownika Biura Powiatowego  
Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

w  Mielcu w latach 2016 – 2024, 
odznaczonego Krzyżem Kawalerskim  

Orderu Odrodzenia Polski 
i Medalem „Niezłomnym w Słowie” 

składa 

Fryderyk Kapinos 
Poseł na Sejm RP

Z głębokim żalem żegnamy naszego Kolegę 

Stanisława Kagana.
Nie ma słów, które mogłyby opisać nasz smutek.

Dziękujemy za wspólnie spędzony czas i każdą życzliwą chwilę.
Pozostanie w naszej pamięci jako profesjonalista i wspaniały człowiek.

Łączymy się w bólu z pogrążoną w żałobie Rodziną

Kierownik Biura Wojciech Naprawa,  
Zastępca Kierownika Hubert Majkutewicz

wraz z Współpracownikami Biura Powiatowego ARiMR  
w Mielcu.

Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy  
wiadomość o śmierci druha

ŚP. STANISŁAWA KAGANA
wielce zasłużonego członka  

Zarządu Towarzystwa Gimnastycznego 
,,Sokół" w Mielcu.

Rodzinie i Bliskim  
wyrazy głębokiego współczucia  

składa
Zarząd TG ,,Sokół w Mielcu.

Spoczywaj w pokoju Drogi Druhu. 

23 STYCZNIA
Maria Soja (1951)

Jan Machnik (1944)
Halina Torba (1969)
Henryk Kozik (1958)

24 STYCZNIA
Kazimierz Drwal (1948)
Wanda Mądziel (1948)
Stanisław Kagan (1962)

25 STYCZNIA
Krystyna Brzychcy (1945)

Halina Ziętek (1942)
Dawid Wojciechowski (1983)

Cecylia Strąk (1936)
Emilian Guźla (1952)

26 STYCZNIA
Dariusz Pieniek (1976)

27 STYCZNIA
Wanda Makuch (1941)

28 STYCZNIA
Stanisław Strycharz (1963)

29 STYCZNIA
Jadwiga Bartosik (1934)
Adela Filipecka (1935)

Stanisław Matuła (1959)
Grzegorz Trzpis (1943)
Józef Gwóźdź (1946)

Helena Gwóźdź (1930)
Antoni Afner (1928)

30 STYCZNIA
Marianna Pawlak (1939)

Stefan Kulig (1947)
Henryk Piechota (1956)

31 STYCZNIA
Waldemar Niedbała (1966)

Roman Jędrychowski (1960)

1 LUTEGO
Waldemar Kazimierczak 

(1969)
Emilia Bednarz (1932)

Julia Leśniowska (1938)
Janusz Drop (1969)

Zmarli

kondolencje

kondolencje

kondolencje

podziękowania

reklama reklama

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych” 
ks. Jan Twardowski 

PODZIĘKOWANIE

Z całego serca pragniemy podziękować Wszystkim,
którzy w tak trudnych i bolesnych dla nas chwilach 

okazali nam wsparcie
oraz uczestniczyli w uroczystościach pogrzebowych

śp. Stanisława Kagana
Serdecznie dziękujemy za modlitwę 

 i wszystkie zamówione Msze Święte.

Żona z Rodziną

eprasa.pl 74e41c2857
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Zima mocno daje nam się we 
znaki. I wszyscy wiemy, że tak 
naprawdę śnieg, lód, niska 
temperatura i silny wiatr... nie 
są przeszkodą dla tych, którzy 
chcą spędzić czas na świeżym 
powietrzu. Mieleckie poli-
cjantki uczą jak robić to bez-
piecznie. 

Tym razem na mieleckim lo-
dowisku nie chodziło o pomiar 
prędkości ani mandaty. Mielec-
kie policjantki pojawiły się na 
tafli w ramach akcji prewencyj-
nej promującej bezpieczeństwo 
zimą – i zrobiły to w sposób, 
który od razu przyciągał uwagę.

Nasze mieleckie funkcjo-
nariuszki kilkakrotnie zjawiły 
się na tafli lodowiska. Okazało 
się, że nie tylko świetnie radzą 
sobie na w łyżwach, ale też bez 
problemu rozmawiają przy tym 
z użytkownikami obiektu, rozda-
ją materiały informacyjne i przy-
pominają o podstawowych zasa-
dach bezpieczeństwa. Udało się 
nawet przeprowadzić konkurs 

z nagrodami! Odpowiadając na 
pytania związane z pierwszą po-
mocą i zimowymi zagrożeniami 
można było zdobyć policyjne 
akcesoria - nieco mniej spekta-
kularne niż pałka i kajdanki - ale 
bardzo praktyczne np. odblaski. 

Akcja odbyła się w szczegól-
nych warunkach – tegoroczna 
zima mocno dała się we znaki, 

a wielu mieszkańców przyznaje, 
że takiego klimatu nie pamię-
ta od lat. Można z przekąsem 
zauważyć, najwyraźniej nasze 
papierowe słomki i segregacja 
śmieci 17 podkategorii napraw-
dę zadziałały, bo zimowa aura 
wróciła na dobre. A skoro wró-
ciła – warto korzystać z niej 
bezpiecznie. Lodowisko cieszy 

się dużą popularnością, dlate-
go tym bardziej ważne było, by 
przypomnieć o rozwadze i od-
powiedzialnym zachowaniu na 
śliskiej tafli.

Mieleckie policjantki za-
chęcały także do wzięcia udział 
w ogólnopolskim konkursie Po-
licji, który również ma na celu 
promowanie zimowego bezpie-

czeństwa. Aby zwyciężyć trzeba 
wykonać pracę plastyczną lub 
nakręcić 60-sekundowy filmik 
na temat zimowych aktywności, 
tak aby widać było, jak ważne 
jest bycie ostrożnym. 

Całość akcji miała swobod-
ny, pozytywny charakter – bez 
pouczania, za to z uśmiechem 
i rozmową. Panie poruszały te-
mat odpowiedniego ubioru (do 

którego nie tak łatwo przekonać 
młodsze pokolenie), stabilnych 
sanek, korzystania z zamarznię-
tych jezior i rzek oraz reagowa-
nia podczas wypadków. Są tacy, 
którzy narzekają, że za dużo 
tego ostrzegania. Cóż, kto wie 
ilu z nas uniknęło kontuzji i wi-
zyty na SORze właśnie dlatego, 
że zapamiętało coś z tej czy innej 
akcji.  gj

INFORMACJE

Kontrola prędkości? Nie tym razem!

Kto nie lubi kontroli trzeźwości, powinien cieszyć się na bardziej „wesołe” 
działania policji 

Funkcjonariuszki omawiają strategie działania. 

Podczas weekendowych kon-
troli policjanci dębickiej dro-
gówki zatrzymali czterem kie-
rowcom prawa jazdy na trzy 
miesiące. Wszyscy przekro-
czyli dopuszczalną prędkość 
w obszarze zabudowanym. 
Wśród ukaranych znaleźli się 
również mieszkańcy Mielca 
i powiatu mieleckiego.

Jedna z kontroli miała miej-
sce w Tuszymie, gdzie poli-
cjanci zatrzymali 22-letniego 
mieszkańca Mielca, kierującego 
toyotą. Wideorejestrator wska-
zał, że mężczyzna jechał o 59 
km/h za szybko, znacznie prze-
kraczając obowiązujące ograni-
czenie prędkości.

Również w Tuszymie funkcjo-
nariusze zatrzymali 32-letniego 
mieszkańca miejscowości Mści-

chów, który kierując seatem, po-
ruszał się z prędkością 107 km/h 
w obszarze zabudowanym.

Kolejny przypadek odno-
towano w Pustkowie. 26-letni 
mieszkaniec miejscowości Ko-
sowy, jadąc audi, również prze-
kroczył prędkość w terenie zabu-
dowanym. Samochód poruszał 
się z prędkością 107 km/h, mimo 
obowiązującego ograniczenia do 
50 km/h.

Za te wykroczenia kierow-
cy zostali ukarani mandatami 
w wysokości 1500 złotych oraz 
13 punktami karnymi, a ich pra-
wa jazdy zostały zatrzymane na 
okres trzech miesięcy.

Najpoważniejsze konse-
kwencje poniósł jednak 66-letni 
mieszkaniec powiatu mieleckie-
go, który w Pustkowie, kierując 
volkswagenem, jechał z pręd-

kością 101 km/h w obszarze 
zabudowanym. Policyjne spraw-
dzenie wykazało, że mężczyzna 
działał w warunkach recydywy, 
ponieważ wcześniej był już ka-
rany za podobne wykroczenie.

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, 66-latek został uka-
rany mandatem w wysokości 
3000 złotych, a na jego konto 
trafiło 13 punktów karnych. 
Również w tym przypadku poli-
cjanci zatrzymali prawo jazdy na 
trzy miesiące.

Policja przypomina, że nad-
mierna prędkość w obszarze 
zabudowanym to jedno z naj-
poważniejszych zagrożeń dla 
bezpieczeństwa. Kilkadziesiąt 
kilometrów na godzinę więcej 
może zdecydować o czyimś 
zdrowiu lub życiu.

 MW

Pędzili jak na autostradzie
Są takie momenty, w których 
szczególnie wyraźnie widać, jak 
ogromne znaczenie ma szybki 
dostęp do nowoczesnej pomocy 
medycznej. Jedna z takich ak-
cji miała miejsce przy Szpitalu 
Specjalistyczny im. E. Biernac-
kiego w Mielcu, gdzie lądowisko 
ponownie odegrało kluczową 
rolę w ratowaniu zdrowia naj-
młodszych pacjentów.

Tym razem śmigłowiec Lot-
niczego Pogotowia Ratunko-
wego przyleciał do Mielca, aby 
odebrać małą pacjentkę Oddzia-
łu Dziecięcego i przetranspor-
tować ją do Uniwersyteckiego 
Szpitala Dziecięcrgo w Krako-
wie-Prokocimiu, gdzie będzie 

kontynuowane specjalistyczne 
leczenie. W takich sytuacjach 
czas, bezpieczeństwo i sprawna 
współpraca zespołów medycz-
nych mają znaczenie absolutnie 
kluczowe.

Akcja przebiegła sprawnie 
i bezpiecznie, co było możliwe 
dzięki współdziałaniu wielu służb. 
Obok załogi Lotniczego Pogo-
towia Ratunkowego w działania 
zaangażowany był także personel 
Podkarpacka Stacja Pogotowia 
Ratunkowego w Mielcu oraz ze-
społy szpitalne, które przygotowa-
ły pacjentkę do transportu.

Takie interwencje pokazu-
ją, jak ważna jest możliwość 
podejmowania śmigłowców ra-
tunkowych bezpośrednio przy 

szpitalu. Transport lotniczy 
często skraca czas dotarcia do 
ośrodka wysokospecjalistycz-
nego o dziesiątki minut – a w 
przypadku dzieci bywa to róż-
nicą, która decyduje o dalszym 
przebiegu leczenia.

Na zakończenie tej trud-
nej, ale niezwykle ważnej akcji 
pozostaje jedno: życzyć małej 
pacjentce dużo siły i szybkiego 
powrotu do zdrowia. A wszyst-
kim zespołom zaangażowanym 
w transport – podziękować za 
profesjonalizm, opanowanie 
i gotowość do działania wtedy, 
gdy liczy się każda sekunda.

 Marta Warias

Gdy liczy się każda minuta...

Zaledwie osiem dni cieszył się 
nowym prawem jazdy 18-let-
ni mieszkaniec powiatu sta-
szowskiego. Młody kierowca 
BMW został zatrzymany 
przez policjantów podczas 
weekendowej kontroli drogo-
wej. Na jego koncie znalazły 
się dwa poważne wykrocze-
nia, które zakończyły się wy-
sokimi mandatami i utratą 
uprawnień do kierowania 
pojazdami.

Do zdarzenia doszło w sobo-
tę, 24 stycznia, na terenie gminy 
Rytwiany. Policjanci zwrócili 
uwagę na BMW poruszające się 
z nadmierną prędkością. Pod-
czas kontroli okazało się rów-

nież, że kierowca wyprzedzał 
bezpośrednio na przejściu dla 
pieszych. Sprawdzenie w poli-
cyjnych systemach wykazało, 
że 18-latek posiada prawo jazdy 
dopiero od ośmiu dni.

Wysokie mandaty i 28 
punktów karnych

Za przekroczenie dozwolo-
nej prędkości młody kierow-
ca został ukarany mandatem 
w wysokości 1500 złotych oraz 
13 punktami karnymi. Kolejne, 
znacznie poważniejsze konse-
kwencje spotkały go za niebez-
pieczny manewr na przejściu 
dla pieszych – 2500 złotych 
mandatu i 15 punktów karnych.

Łącznie na konto kierowcy 
trafiło 28 punktów karnych, 
co oznaczało przekrocze-
nie dopuszczalnego limitu. 
W efekcie uprawnienia do 
kierowania pojazdami zostały 
zatrzymane.

Jak się okazało, 18-latek nie 
zdążył jeszcze odebrać fizycz-
nego blankietu prawa jazdy 
z urzędu, dlatego jego upraw-
nienia zostały zatrzymane 
w formie elektronicznej.

Z uwagi na przekroczenie 
limitu punktów karnych mło-
dy kierowca będzie musiał po-
nownie odbyć kurs prawa jazdy 
oraz przystąpić do egzaminów, 
aby odzyskać uprawnienia.

 MW

Cieszył się prawkiem... osiem dni
reklama
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Jeśli aktualni i byli uczniowie 
w plebiscycie oddają głosy na 
swoją szkołę, to znaczy, że 
jest naprawdę dobra. Życzy-
my tego wszystkim placów-
kom.

Od trzech lat organizowa-
ny jest ogólnopolski plebiscyt 
„Podstawowa Szkoła Roku”, 
który cieszy się bardzo dużym 

zainteresowaniem zarówno 
uczniów jak i rodziców i na-
uczycieli. Z wyników cieszą się 
natomiast (lub nie!) całe spo-
łeczności. W tegorocznej edycji 
wzięło udział aż 13 770 szkół 
z całej Polski i jest to wyraźny 
sukces zarówno organizatorów, 
jak i uczestników.

Na podium znalazły się szko-
ły, które zebrały największą 
liczbę głosów uczniów i osób 
związanych ze szkołą: I miejsce 
zajęła Szkoła Podstawowa nr 
10 im. ks. Jana Twardowskiego 
w Czechowicach-Dziedzicach 
z wynikiem 8 585 głosów, II 
miejsce zdobyła Szkoła Pod-
stawowa im. Stefana Batorego 
w Siekierczynie (6 971 głosów), 
a III miejsce przypadło Szkole 
Podstawowej nr 11 im. Stefana 
Batorego w Inowrocławiu (4 
465 głosów).

W plebiscycie „Podstawowa 
Szkoła Roku 2026” w naszym 
województwie to Mielec ma 
szczególne powody do radości. 
Szkoła Podstawowa nr 12 im. 
Henryka Sienkiewicza w Miel-
cu, zdobywając 1 720 głosów, 
zajęła 14. miejsce w Polsce, 
co jest godne podziwu. Jedno-
cześnie na Podkarpaciu jest to 
najwyżej oceniona w plebiscy-
cie placówka. Wysokie miejsca 
zajęła również inna mielecka 
szkoła: SP nr 9 w Mielcu. Fakt 
ten wskazuje na dużą mobiliza-
cję środowisk szkolnych. 

A oto 10 najwyżej ocenio-
nych w plebiscycie szkół podsta-
wowych na Podkarpaciu: 
• SP nr 12 im. Henryka Sien-

kiewicza w Mielcu – 1 718 
głosów

• SP nr 1 im. Adama Mickie-
wicza w Rzeszowie – 1 676 
głosów

• SP w Hadykówce, pow. kol-
buszowski – 405 głosy

• SP nr 9 z Oddziałami Mistrzo-
stwa Sportowego im. Włady-
sława Jasińskiego Jędrusia 
w Mielcu – 369 głosów

• SP nr 11 im. gen. Stanisława 
Maczka w Rzeszowie – 189 
głosów

• SP nr 14 im. Orląt Lwowskich 
w Rzeszowie – 185 głosów

• SP im. III Zgrupowania Armii 
Krajowej „Pocisk” w Dobrko-
wie, pow. dębicki – 141 gło-
sów

• SP im. bł. ks. Jerzego Popie-
łuszki w Mirocinie, pow. prze-
worski – 96 głosów

• SP im. bł. ks. Józefa Kowal-
skiego w Siedliskach, pow. 
rzeszowski – 84 głosy

• SP Sióstr Niepokalanek im. bł. 
Marceliny Darowskiej w Jaro-
sławiu – 50 głosów
W plebiscycie |”Podstawowa 

Szkoła Roku 2026” głosowanie 
odbywało się za pośrednictwem 
strony internetowej WaszaEdu-
kacja.pl. Uczniowie, rodzice, na-
uczyciele oraz sympatycy szkół 
mogli oddać swój głos na wybra-
ną szkołę, wspierając ją w walce 
o tytuł najlepszej podstawówki 
w kraju. Głosowanie było bez-
płatne i dostępne dla wszystkich, 
a wyniki zostały ogłoszone 19 
stycznia 2026 roku. Plebiscyt 
stanowił doskonałą okazję do 
docenienia zaangażowania szkół 
w rozwój edukacji, a także do 
wyłonienia placówek, które wy-
różniają się swoją szeroką dzia-
łalnością na tle innych. gj

Szkoła Podstawowa 
z Mielca w czołówce 

Wyróżniona mielecka szkoła 

Mielecka fundacja Polskie 
Centrum ZOYA rozpoczęła 
rekrutację do programu „Po 
pierwsze opieka”. Przyjmo-
wanie zgłoszeń ma charakter 
ciągły, nie ma terminu osta-
tecznego, ponieważ w trakcie 
trwania projektu możliwe są 
przetasowania i zmiany. Roz-
strzygnięcie rekrutacji będzie 
następować pod koniec każ-
dego miesiąca. Projekt trwa 
do końca września 2027 roku.  
Projekt jednocześnie może 
obejmować 62 osoby, które 
wymagają pomocy w codzien-
nych czynnościach.

Projekt jednocześnie może 
obejmować 62 osoby, które wy-
magają pomocy w codziennych 
czynnościach.

Projekt ma na celu zwiększe-
nie dostępu do wysokiej jakości 
usług społecznych i zdrowot-
nych, szczególnie dla członków 
społeczności lokalnych. Pro-
gram skierowany jest do osób, 
które mają problem z porusza-
niem się i samodzielnym funk-
cjonowaniem, co spowodowane 
jest wiekiem, stanem zdrowia 
albo niepełnosprawnością. 
Szczególnie istotna jest realiza-
cja usług fizjoterapeutycznych, 
które – jak powszechnie wia-
domo – są trudnodostępne ze 
względu na długie czasy ocze-
kiwania (trzeba się zapisać na-
wet pół roku wcześniej).

W projekcie mogą wziąć 
udział 62 osoby, które spełniają 
następujące warunki:

- potrzebują wsparcia w co-
dziennym funkcjonowaniu,

- nie są w stanie wykonywać 
samodzielnie co najmniej jednej 
czynności dnia codziennego,

- nie korzystają z podobnych 
usług opiekuńczych w ramach 
innych programów.

Aby zakwalifikować się do 
projektu, należy złożyć kom-
plet dokumentów (nie podle-
gających zwrotowi), być osobą 
dorosłą, mieszkać na terenie 
powiatu mieleckiego, być oso-
bą samotną albo pod opieką 
rodziny, która z uzasadnionych 
przyczyn nie jest w stanie za-
pewnić odpowiedniego stopnia 
wsparcia.

Zainteresowani powinni 
złożyć odpowiednie dokumen-
ty. Zgodnie z oceną komisji, 
danej osobie przysługuje jedna 
z dwóch form wsparcia.

Pierwsza forma:

30 osób przyjmie specjalne 
usługi opiekuńcze świadczone 
w miejscu zamieszkania w wy-
miarze około 2 godzin dziennie 
przez cały miesiąc, aż do zakoń-
czenia projektu. Otrzymają po-
moc w dostępie do świadczeń 
zdrowotnych, uzgodnienie i pil-
nowanie wyznaczonych termi-
nów wizyt medycznych, pomoc 
przy zakupie leków w aptece, 
pilnowanie przyjmowanych 
leków i obserwowanie ewentu-
alnych skutków ubocznych, po-
moc w zmianie opatrunków itp., 
a także pomoc w dotarciu do 

placówek medycznych i rehabi-
litacyjnych. Jeśli osoba objęta tą 
częścią programu tego wyma-
ga, może otrzymać 10 godzin 
rehabilitacji ruchowej lub fi-
zjoterapii. Ważne, by dany pod-
opieczny nie był w tym samym 
czasie leczony w ramach NFZ 
pod kątem tego samego obsza-
ru ciała. Pomoc można otrzy-
mać także w zakresie wsparcia 
psychiczno-pedagogicznego 
i edukacyjno-terapeutycznego. 
Specjalistyczne usługi będą do-
stosowane do indywidualnych 
potrzeb.

Druga forma:

32 osoby będą mogły sko-
rzystać z innej formy pomocy. 
Podobnie jak pierwsza forma, 
będzie ona świadczona w miej-
scu zamieszkania w wymiarze 2 
godzin dziennie przez cały mie-
siąc do końca trwania projek-
tu. Obejmować będzie pomoc 
w codziennym funkcjonowaniu, 
opiekę higieniczną, pielęgnację 
zalecaną przez lekarza, uzupeł-
niającą w stosunku do opieki 
środowiskowej, a także zapew-
nienie kontaktów z otoczeniem. 
Świadczenia będą udzielane 
z poszanowaniem godności i in-
tymności konkretnej osoby.

Więcej informacji na temat 
projektu można uzyskać na 
stronie internetowej proejktu 
oraz po numerem telefonu 881 
400 906. 

 gj

19 miesięcy codziennego wsparcia

Powiat Mielecki przygotowuje 
się do tegorocznej kwalifikacji 
wojskowej. Wojskowe Cen-
trum Rekrutacji w Mielcu in-
formuje, że Powiatowa komi-
sja lekarska rozpocznie pracę 
już 9 lutego i będzie realizować 
zadania do 25 marca 2026 
roku. Sprawdź, kto otrzyma 
wezwanie i jakie dokumenty 
należy przygotować.

Kiedy i gdzie? 

Kwalifikacja wojskowa bę-
dzie prowadzona w terminie 
od 9 lutego do 25 marca 2026 
r. Wszyscy wezwani powinni 
zgłosić się do Spółdzielczego 
Domu Kultury mieszczącego się 
na ul. Kusocińskiego 13 a.

Zasięg terytorialny

Komisja działająca przy ul. 
Kusocińskiego 13 a obsłuży 
mieszkańców miasta Mielec 
oraz wszystkich gmin Powiatu 
Mieleckiego: Wadowice Górne, 

Tuszów Narodowy, Radomyśl 
Wielki, Gmina Mielec, Miasto 
Mielec, Przecław, Padew Naro-
dowa, Czermin oraz Borowa.

Co należy ze sobą zabrać?

Stawiając się na komisję, pa-
miętaj o zabraniu:
• Dowodu osobistego lub inne-

go dokumentu tożsamości.
• Dokumentacji medycznej (je-

śli leczysz się przewlekle).
• Dokumentów potwierdzają-

cych wykształcenie lub za-
świadczenia o kontynuowaniu 
nauki.
Celem kwalifikacji jest wpro-

wadzenie danych do ewidencji 
wojskowej oraz określenie zdol-
ności do pełnienia służby woj-
skowej przez obywateli Rzeczy-
pospolitej Polskiej.

Kogo dotyczy kwalifikacja 
w 2026 roku?

W tym roku obowiązek sta-
wienia się przed komisją doty-
czy:

- Mężczyzn z rocznika 2007 
- Mężczyzn urodzonych 

w latach 2002–2006, którzy nie 
posiadają jeszcze określonej ka-
tegorii zdolności do służby woj-
skowej.

- Kobiet urodzonych w la-
tach 1999–2007, które posiadają 
kwalifikacje przydatne do służby 
wojskowej oraz pobierające na-
ukę w celu uzyskania tych kwa-
lifikacji, które w roku szkolnym 
lub akademickim 2025/2026 
kończą naukę na kierunkach (np. 
medyczne, weterynaryjne, psy-
chologiczne, lotnicze). 

- Ochotników, którzy ukoń-
czyli 18 lat i chcą uregulować 

swój stosunek do służby woj-
skowej.

- Osób z kategorią czasowej 
niezdolności (B):

- tych, których okres nie-
zdolności upływa przed końcem 
kwalifikacji wojskowej,

- tych, których okres niezdol-
ności upływa po zakończeniu 
kwalifikacji wojskowej, ale zło-
żyły wniosek o zmianę kategorii 
zdolności do służby wojskowej.

Warto podkreślić, że stawie-
nie się do kwalifikacji wojsko-
wej jest obowiązkowe, natomiast 
kwalifikacja to nie mobilizacja. 

 Marta Warias

W powiecie startuje kwalifikacja wojskowa 
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Jedno pomieszczenie, brak 
ogrzewania i problemy z wil-
gocią – w takich warunkach 
w Maliniu (gm. Tuszów Narodo-
wy) żyje samotna matka z dwój-
ką dzieci w spektrum autyzmu.

Opieka nad dziećmi wymaga-
jącymi stałej uwagi nie kończy się 
po powrocie ze szkoły czy zajęć. 
To ciągłe dbanie o spokój, prze-
widywalność i poczucie bezpie-
czeństwa. W takich warunkach 
szczególnie ważna jest przestrzeń, 
która daje możliwość wyciszenia 
i odpoczynku. Tego w tym domu 
brakuje.

Ściany i sufity noszą ślady 
wilgoci. Miejscami pojawia się 
grzyb. W domu nie ma stałego 
ogrzewania, a instalacja elektrycz-
na wymaga naprawy. To nie są 
problemy kosmetyczne – mają re-
alny wpływ na zdrowie domowni-
ków. Matka chłopców choruje na 

astmę, a przebywanie w wilgot-
nych pomieszczeniach dodatkowo 
pogarsza jej stan.

Dwaj chłopcy nie mają wła-
snych pokoi. Całe ich życie – sen, 
zabawa, nauka i chwile wycisze-
nia – toczy się w jednym pomiesz-
czeniu. Dla dzieci w spektrum 
autyzmu, które potrzebują jasno 
wyznaczonych granic i spokojne-
go otoczenia, to szczególnie trud-
ne. Brakuje miejsca, w którym 
można się odseparować, odpocząć 
od bodźców czy skupić.

Mimo tych warunków matka 
robi wszystko, by zapewnić sy-
nom możliwie stabilne funkcjo-
nowanie. Jednak koszty remontu, 
ogrzewania i podstawowego wy-
posażenia przekraczają jej możli-
wości finansowe. Dlatego urucho-
miono zbiórkę, której celem jest 
poprawa warunków życia rodziny.

Środki mają zostać przezna-
czone na walkę z wilgocią i grzy-

bem, poprawę instalacji elektrycz-
nej, zapewnienie ogrzewania, 
zakup podstawowego wyposaże-
nia oraz rzeczy niezbędnych do 
codziennego funkcjonowania 
dzieci. Chodzi o stworzenie prze-
strzeni, która nie będzie dodatko-
wym obciążeniem, ale wsparciem 
w codziennym życiu.

Zbiórka ma pomóc w tym, 
by ich dom stał się miejscem 
bezpieczniejszym i zdrowszym 
– takim, które pozwoli rodzinie 
skupić się na tym, co najważniej-
sze: spokojnym dorastaniu dzieci 
i codziennym funkcjonowaniu  - 
bez ciągłego zmagania się z wa-
runkami, które nie sprzyjają ani 
zdrowiu, ani stabilności.

Zbiórka dostępna na portalu 
zrzutka.pl: „Razem dla samotnej 
mamy i jej dwóch synów w spek-
trum autyzmu”.

  Marta Warias

Grzyb, wilgoć i brak ogrzewania. Potrzebna 
pomoc dla samotnej mamy i jej dzieci

W jednym pomieszczeniu toczy się całe życie rodziny – sen, nauka, zabawa i chwile wyciszenia.

Mimo trudnych warunków mama robi wszystko, by zapewnić synom stabilne i bezpieczne dzieciństwo.

W Mielcu butelkomaty stały 
się powszechnym rozwiąza-
niem do odzyskiwania ka-
ucji za opakowania. W oko-
licy działa około 10 maszyn, 
w tym w dużych supermar-
ketach. Choć to innowacyjne 
i wygodne rozwiązanie, które 
ma ułatwić segregację odpa-
dów i promować recykling, 
system nie jest wolny od pro-
blemów.

Coraz częściej dochodzi do 
awarii butelkomatów

Zdarza się, że automaty są 
przepełnione nadmiarem bute-
lek, nie przyjmują ich prawi-
dłowo lub po prostu przestają 
działać. Dla osób starszych, nie-
mobilnych lub tych, które nie ra-
dzą sobie z nowoczesnymi tech-

nologiami, stanowi to ogromny 
problem. 

„Zgłosiłam problem do skle-
pu, ale powiedzieli mi, że butel-
komat jest zablokowany i mu-
szę poczekać, aż ktoś przyjdzie 
go naprawić. Po jakimś czasie 
się poddałam. Pojadę do inne-
go sklepu, ale nie zawsze mam 
czas na szukanie” – mówi jedna 
z mieszkanek Mielca.

W teorii, w przypadku awa-
rii butelkomatu, alternatywą 
powinno być przyjęcie bute-
lek przez pracowników sklepu 
w sposób manualny. Jednak nie 
zawsze jest to takie proste. Jak 
tłumaczą niektórzy pracownicy, 
przyjęcie butelek ręcznie wiąże 
się z koniecznością angażowa-
nia kierownika sklepu, który – 
zwłaszcza w godzinach szczytu 
– nie zawsze ma czas, by zająć 
się tym procesem. Ponadto, czę-

sto wprowadza to dodatkowy 
chaos i opóźnienia w obsłudze 
klientów.

„Kiedy butelkomat nie dzia-
ła, w takich przypadkach ręczne 
przyjmowanie butelek wymaga 
od nas zgody kierownika, ale 
w wielu sklepach jest to proble-
matyczne, bo wiąże się z dodat-
kowymi obowiązkami i czasem” 
– mówi pracownik jednego z su-
permarketów w Mielcu.

Taka sytuacja jest szczegól-
nie niekomfortowa dla osób, 
które nie mogą sobie pozwolić 
na wielokrotne wyjazdy do róż-
nych sklepów w poszukiwaniu 
działającego butelkomatu. Brak 
sprawnego systemu utylizacji 
butelek może stanowić poważ-
ną przeszkodę w codziennym 
życiu.

Wielu mieszkańców Mielca 
apeluje o bardziej elastyczne 

podejście sklepów do tego pro-
blemu, zwłaszcza w przypadku 
awarii maszyn, proste rozwiąza-
nia, jak dodatkowe stanowiska, 
które umożliwią ręczny odbiór 
opakowań, mogłyby ułatwić ży-
cie mieszkańcom, szczególnie 
tym, którzy nie są w stanie po-
radzić sobie z awarią automatu.

Kaucja, ale z zakupami: 
Mieszkańcy wolą zwrot 
gotówki, nie kuponów

Oprócz problemów z awa-
riami maszyn i pełnymi po-
jemnikami, pojawiła się kolej-
na kwestia, która budzi coraz 
więcej wątpliwości – zwrot 
kaucji, który nie zawsze jest 
przekazywany w formie go-
tówki. W niektórych sklepach, 
zamiast pieniędzy, klienci 
otrzymują kupon rabatowy lub 

mają kaucję odliczoną od na-
stępnych zakupów.

„Ostatnio byłam w jednym 
ze sklepów, oddałam butelki, 
a zamiast pieniędzy dostałam 
kupon, który mogę wykorzystać 
tylko przy kolejnych zakupach. 
Trochę mnie to zdenerwowało, 
bo nie chciałam nic kupować, 
tylko po prostu odzyskać to, co 
wydałam na kaucję. To niby ta-
kie małe, ale jednak trochę psuje 
ideę całego systemu” – mówi 
jedna z mieszkanek Mielca.

Pomysł zwrotu kaucji w for-
mie kuponów lub rabatów 
spotyka się z rosnącą krytyką. 
Choć dla niektórych osób może 
to być wygodne, dla wielu jest 
to ograniczenie, które odbiera 
część sensu całemu systemo-
wi. Zamiast po prostu odzyskać 
wydane pieniądze, klienci mu-
szą ponownie robić zakupy, co 

może być szczególnie irytujące 
w przypadku osób starszych, 
niemobilnych lub tych, które po-
trzebują tych pieniędzy na inne 
cele.

„Nie rozumiem, dlaczego nie 
mogę po prostu odzyskać pienię-
dzy, które wydałam na butelkę. 
To przecież moja kasa, nie chcę 
jej wydać na kolejne zakupy 
w tym samym sklepie. Przecież 
nikt nie nakazuje, żeby kupować 
w tym samym miejscu, gdzie 
oddajesz butelki” – mówi inny 
mieszkaniec.

Jest to problem, który doty-
czy nie tylko Mielca, ale także 
innych miast w Polsce, gdzie 
zwrot kaucji w formie kuponu 
staje się coraz bardziej popular-
ny. Choć w teorii może to być 
wygodne dla sklepów, które 
liczą na to, że klienci wydadzą 
otrzymane kupony na kolejne 
zakupy, nie jest to rozwiązanie 
satysfakcjonujące dla wszyst-
kich konsumentów.

  P. Konieczny

Butelkomaty w Mielcu. Awaria i problemy
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30 stycznia w restauracji 
Frezja odbyło się siódme 
Osiedlowe Spotkanie Inte-
gracyjno-Noworoczne, orga-
nizowane przez Radę Osiedla 
Kilińskiego. Wydarzenie na 
stałe wpisało się w kalendarz 
lokalnych inicjatyw, groma-
dząc przedstawicieli samo-
rządu, zaproszonych gości 
oraz mieszkańców zaintere-
sowanych sprawami swojej 
społeczności.

W spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele wszystkich Rad 
Osiedli, a także wiceprezydent 
miasta Mielca Tomasz Leyko, 
posłanka na Sejm RP Krystyna 
Skowrońska oraz przewodniczą-
cy Rady Powiatu Marek Paproc-
ki. Obecność reprezentantów 
władz samorządowych i parla-
mentarnych podkreśliła rangę 
wydarzenia oraz jego znaczenie 
dla dialogu i współpracy na po-
ziomie lokalnym.

Siódme Osiedlowe Spo-
tkanie Integracyjno-Nowo-
roczne miało nie tylko ofi-
cjalny, ale przede wszystkim 
społeczny i integracyjny 
charakter. Uczestnicy pod-
kreślali, że takie wydarzenia 
są potrzebne, bo dają okazję 
do bezpośrednich rozmów, 
wymiany opinii i zwykłego 
bycia razem - poza codzien-
nymi sprawami i formalnymi 
spotkaniami. 

Był czas zarówno na roz-
mowy o sprawach osiedlowych 
i planach na przyszłość, jak 
i na mniej formalną część, któ-
ra sprzyjała budowaniu relacji 
i wzajemnemu poznaniu się. 

Dobra frekwencja i pozy-
tywne nastroje pokazują, że po-
trzeba integracji na poziomie 
osiedla jest wciąż bardzo duża.

W tym roku, tytuł „Zasłu-
żony dla Osiedla Kilińskiego” 
otrzymali:

- Andrzej Podosek - lekarz 
medycyny rodzinnej

- Waldemar Ciosek - Pro-
boszcz Parafii pw. Ducha Świę-
tego w Mielcu

- Edward Zieliński - Właści-
ciel firmy „Targum” Sp. J.

 Wyróżnieni tytułem 
„Przyjaciel Osiedla Kiliń-
skiego w Mielcu” zostali:

Krzysztof Kosiba - Euro 
Eko Media Sp. z o.o.

Andrzej Kamiński - Firma 
turystyczna „ESKA” w Mielcu

Aleksander Jasiński - Za-
kład stolarski „Medrew” s.c.

Paweł Cygan - Kirchoff Po-
land Sp. z o.o.

Mateusz Cieśla - „Kris-
-Mat”

Radosław Mądry - Firma 
„B.J.R.W. Rzeka” i „Grysbud” 
w Mielcu

 JB

Siódmy raz razem. Noworoczne spotkanie na Kilińskiego

Wręczono tytuły „Zasłużony dla Osiedla Kilińskiego i Osiedla Kościuszki” Dziecięca schola parafii Ducha Świętego w Mielcu, prowadzona przez siostrę Agnieszkę.

Wręczono także statuetki „Przyjaciel Osiedla Kilińskiego” Statuetki „Przyjaciel Osiedla Kilińskiego”.

Coraz więcej mieszkań-
ców Podkarpacia dożywa 
setnych urodzin. Z danych 
Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych wynika, że na 
koniec stycznia 2026 roku 
świadczenie honorowe wy-
płacane było w wojewódz-
twie podkarpackim 175 oso-
bom, które ukończyły 100 
lat. Dla porównania, jeszcze 
w grudniu 2022 roku liczba 
stulatków w regionie wyno-
siła 117.

Obecnie świadczenie hono-
rowe dla stulatków wynosi 6 
589,67 zł brutto miesięcznie. 
Jest ono wypłacane niezależnie 

od wysokości wcześniejszej 
emerytury lub renty.

Zmiana zasad od 2025 roku

Przez ponad pół wieku osoby 
kończące 100 lat mogły liczyć na 
specjalną premię przyznawaną 
w drodze wyjątku. Świadczenie 
to funkcjonowało od 1972 roku 
i było ustalane na podstawie 
kwoty bazowej obowiązującej 
w dniu setnych urodzin jubilata.

Powodowało to różnice 
w wysokości otrzymywanych 
świadczeń pomiędzy osobami, 
które w różnych latach je otrzy-
mywały, ponieważ raz ustalona 
kwota pozostawała niezmienna 

przez całe życie beneficjenta, nie 
podlegając waloryzacji.

Od 2025 roku zasady przy-
znawania tzw. emerytury hono-
rowej zostały uregulowane usta-
wowo. Wprowadzono jednolitą 
kwotę świadczenia dla wszyst-
kich uprawnionych, niezależnie 
od tego, kiedy ukończyli 100 lat.

– Obecnie kwota świadczenia 
honorowego wynosi 6 589,67 zł 
brutto, a kwota ta zwiększy się 
od marca, gdyż zostanie ono 
zwaloryzowane. Świadczenie 
honorowe wypłacane jest doży-
wotnio jako dodatek do emery-
tury lub renty, a w przypadku ich 
braku jako samodzielne świad-
czenie – informuje Wojciech 

Dyląg, rzecznik prasowy ZUS 
na Podkarpaciu..

Coraz więcej stulatków  
w całej Polsce

Wzrost liczby stulatków 
widoczny jest w całym kraju. 
Na koniec września 2025 roku 
świadczenie honorowe pobierały 
3 863 osoby, natomiast na koniec 
grudnia 2025 roku było ich już 4 
057.

Najwięcej osób otrzymu-
jących świadczenie honorowe 
mieszka w województwach: 
mazowieckim – 693 osoby, ślą-
skim – 422, dolnośląskim – 385, 
małopolskim – 380.

Najmniej stulatków odnoto-
wano w województwach: opol-
skim – 76, lubuskim – 84, pod-
laskim – 109.

Świadczenie honorowe 
z ZUS w województwie pod-
karpackim wypłacane jest przez 
dwa oddziały: Oddział ZUS 
w Jaśle – 64 osoby (55 kobiet 
i 9 mężczyzn), Oddział ZUS 
w Rzeszowie – 111 osób (66 ko-
biet i 45 mężczyzn).

Kiedy świadczenie „z auto-

matu”, a kiedy na wniosek?

Osoby, które ukończyły 100 
lat i pobierają emeryturę lub ren-
tę z ZUS, otrzymują świadczenie 
honorowe automatycznie, bez 
konieczności składania wniosku. 
Jest ono wypłacane dożywotnio 
jako comiesięczny dodatek.

Inaczej wygląda sytuacja 
osób, które nie pobierają świad-
czeń emerytalno-rentowych 
z ZUS. W ich przypadku ko-
nieczne jest złożenie wniosku 
w najbliższej placówce ZUS 
wraz z dokumentem potwierdza-
jącym datę urodzenia.

– Dotyczy to osób, które mają 
obywatelstwo polskie, skończy-
ły 100 lat i po ukończeniu 16. 
roku życia miały ośrodek intere-
sów życiowych w Polsce przez 
co najmniej 10 lat – dodaje W. 
Dyląg.

ZUS nie jest jedyną instytu-
cją wypłacającą świadczenie ho-
norowe. Specjalny dodatek dla 
swoich emerytów i rencistów 
wypłacają również KRUS oraz 
resortowe zakłady emerytalne.

 Marta Warias

Na Podkarpaciu przybywa stulatków
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Za nami oficjalna inauguracja 
projektu „Poznajmy się. Ży-
jemy pod wspólnym niebem”. 
Spotkanie zorganizowane zo-
stało we wtorek (20 stycznia) 
w Mielcu.

Zgodnie z założeniami przy-
gotowanego przez nas projektu, 
chcemy poznać i dać przestrzeń 
do wypowiedzenia się Romom. 
W ramach działań zatytułowa-
nych „Poznajmy się. Żyjemy 
pod wspólnym niebem” Korso 
udziela głosu mniejszościom.

Najbardziej charakterystycz-
na dla naszego miasta jest wspól-
nota Romów, którzy na stałe za-
mieszkują tu od 1964 roku, kiedy 
to - zgodnie z prawem - musieli 
osiedlić się dokładnie tam, gdzie 
w momencie wydania przepisu 
znajdował się ich tabor. Los tak 
chciał. Już od ponad pół wieku 
żyjemy w Mielcu razem. Pod 
wspólnym, mieleckim niebem.

Poznajmy się - żyjemy pod 
wspólnym niebem

Tomasz Pawęzka, szef 
e-Journalism University oraz 
e-Journalism Academy Camp, 

projektów prowadzonych przez 
Stowarzyszenie Mediów Lo-
kalnych, reprezentujący projekt 
oraz Korso, poprowadził pierw-
sze z cyklu spotkań na temat 
społeczności romskiej w Mielcu.

Wydarzenie odbyło się w sali 
Hotelu Polskiego i zgromadziło 
liczne grono zainteresowanych 
tematem. Mówiliśmy o historii 
i charakterystyce ludzi, których 
dzieje od dekad nierozerwalnie 
połączyły się z naszymi. Gośćmi 
spotkania byli m.in. Józef Witek, 
autor „Encyklopedii Mielca”, 
Damian Małek, dyrektor SCK, 
Agata Ćwięka, naczelnik Wy-
działu Zdrowia i Spraw Społecz-
nych w Urzędzie Miasta Mielca 

czy Anna Tomczyk, prezes Za-
rządu Stowarzyszenia Pomocy 
i Wsparcia „Rozwiązanie”.

Trudności szkolne

Spotkaliśmy się, aby poroz-
mawiać o społeczności romskiej 
w Mielcu. Anna Tomczyk, która 
od lat działa wśród Romów i pra-
cuje w świetlicy, do której uczęsz-
czają romskie dzieci. Z jej wypo-
wiedzi mogliśmy dowiedzieć się, 
że proponowana i preferowana 
obecnie opcja nauczania włącza-
jącego pomaga dzieciom ze śro-
dowisk romskich poznawać i in-
tegrować się z resztą dzieci, a tym 
ostatnim umożliwia poznanie ko-

legów i koleżanek z mniejszości 
etnicznej.

Podczas spotkania wystą-
pił także Józef Witek, który 
w drugim tomie „Encyklopedii 
Mieleckiej” zredagował ha-
sło o Romach. Opowiedział on 
wiele anegdot z własnego ży-
cia. Wśród nich usłyszeliśmy 
o przejeździe romskich taborów 
przez Mielec oraz o ich osie-
dleniu się w 1964 roku. Jedną 
z ciekawszych opowieści była ta 
związana z opieką nad zespołem 
tanecznym romskich dzieci.

- Jedna z dziewczyn znako-
micie stepowała. Miała specjalną 
deskę, ona stawała na tej planszy 
i stepowała w specjalnych trze-

wiczkach. Coś fantastycznego! 
Potem oglądałem Rosiewicza 
i myślałem sobie: ‘Andrzeju, 
pasowałoby ci przyjechać do 
Mielca i zobaczyć, jak się stepu-
je - mówi pan Józef Witek.

Muzykę mają we krwi

Jak mówi  Anna Tomczyk, 
która kulturę romską zna jak 
mało kto, wyrazem żałoby 
wśród Romów jest trzymanie się 
z dala od muzyki. Bo muzyka 
to ich radość i życie. Wszyscy 
dobrze wiemy, że melodie, sło-
wa i tańce tej społeczności są 
porywające i pełne pasji. Trud-
no wyobrazić sobie Romów bez 

tanecznych i barwnych strojów, 
instrumentów czy żywiołowych 
pieśni, z których niejeden znany 
polski muzyk - w tym chociażby 
Maryla Rodowicz - chętnie czer-
pał inspiracje.

Jak mówił Józef Witek: „Mu-
zykę mają we krwi”. Nie mogło 
więc i tego zabraknąć podczas 
naszego spotkania. Za sprawą 
Przemysława Pawłowskiego 
i jego fantazyjnej gitary elek-
troakustycznej wysłuchaliśmy 
dwóch cygańskich pieśni:

- Sposób, w jaki grałem na 
gitarze, nie jest typowo romski, 
ale działalność z nimi miała na 
mnie swój muzyczny wpływ 
i na pewno to słychać. Na pew-
no od nich się dużo nauczyłem, 
a oni ode mnie. Niektórzy z nich 
chcieli nawet poznać nuty, a to 
rzadkość! Oni są bardzo zdol-
ni i są wzrokowcami. To, co im 
pokazywałem, chwytali w lot - 
mówi muzyk.

O co chodzi w projekcie?

Ma on za zadanie pokazać 
społeczność romską oczami 
dziennikarzy Korso, ale tak-
że oczami samych Romów. Ci 
ostatni mogą prezentować swoje 
treści i elementy życia, którymi 
chcą się z nami podzielić.

- Bardzo nam zależy na tym, 
żeby to była taka przestrzeń, 
gdzie nie tylko my, jako dzienni-
karze Korso, możemy publiko-
wać informacje o życiu i kultu-
rze Romów, ale też aby oni sami 
mogli - jeśli tylko będą mieli 
taką chęć - również się w to za-
angażować - mówi Joanna Sera-
fin, szefowa projektu poświęco-
nego Romom. GJ

 Ô MATERIAŁ PROMOCYJNY 

Żyjemy pod wspólnym niebem
Artykuł został opracowany 

przy wsparciu  
Journalismfund Europe. 
www.journalismfund.eu 

Inauguracja projektu za nami. 

Fo
t.

 J
.B

o
g

d
an

Województwo Podkarpackie 
wspólnie z lokalnymi samo-
rządami rozpoczyna realiza-
cję Podkarpackiego Funduszu 
Kolejowego – nowej inicjaty-
wy, której celem jest rozwój 
infrastruktury wokół linii ko-
lejowych w regionie. Projekt 
zakłada ścisłą współpracę 
jednostek samorządu teryto-
rialnego i wspólne finansowa-
nie inwestycji poprawiających 
dostępność kolei.

Wśród samorządów, które 
wzięły udział w spotkaniach 
konsultacyjnych, znaleźli się 
również przedstawiciele powiatu 
mieleckiego, w tym wójt Padwi 
Narodowej, a także reprezentan-
ci gminy Mielec i Przecław.

Wspólne inwestycje przy 
kolei

Podkarpacki Fundusz Kole-
jowy to partnerska inicjatywa 

JST położonych wzdłuż linii 
kolejowych. Jej głównym zało-
żeniem jest realizacja inwesty-
cji, które ułatwią mieszkańcom 
korzystanie z transportu kolejo-
wego.

W ramach projektu pla-
nowana jest budowa m.in.: 
parkingów przy przystankach 
kolejowych, dróg dojazdo-
wych i ciągów pieszych, 
podjazdów dla osób z niepeł-
nosprawnościami, stojaków 
rowerowych, infrastruktury 
towarzyszącej.

Jak działa Fundusz?
Zgodnie z założeniami 

programu, inwestorem każ-
dej inwestycji jest samorząd, 
na którego terenie będzie ona 
realizowana, JST otrzymują 
dotacje celowe, a środki finan-
sowe pochodzą z budżetów sa-
morządów oraz budżetu Woje-
wództwa Podkarpackiego.

Taki model ma pozwolić na 
sprawniejsze przygotowanie 

i realizację inwestycji, dostoso-
wanych do lokalnych potrzeb.

Spotkania konsultacyjne już 
za nami

Pierwsze rozmowy dotyczące 
Funduszu odbyły się 13 stycznia 
2026 roku, a kolejne tury spo-
tkań miały miejsce 19, 20 oraz 
27 stycznia. Wzięli w nich udział 
przedstawiciele samorządów 
zlokalizowanych przy różnych 
liniach kolejowych – w tym tak-
że z terenu powiatu mieleckiego.

Zapowiedziano również 
dodatkowe spotkanie konsul-
tacyjne dla tych samorządów, 
które nie mogły uczestniczyć we 
wcześniejszych rozmowach, a są 
zainteresowane dołączeniem do 
inicjatywy.

W realizację projektu włączy 
się także PKP PLK S.A., która 
zapewni wsparcie eksperckie 
oraz pomoc w sprawnym przy-
gotowaniu i realizacji inwestycji.

Podkarpacki Fundusz Ko-
lejowy ma stać się narzędziem, 
które realnie poprawi dostęp-

ność kolei w regionie – również 
w mniejszych miejscowościach 
– i wzmocni współpracę pomię-

dzy samorządami a instytucjami 
odpowiedzialnymi za infrastruk-
turę kolejową. Marta Warias

Nowy projekt kolejowy dla Podkarpacia

Nowy projekt kolejowy na Podkarpaciu. Samorządy już po konsultacjach.
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Zgubiony telefon, pieniądze 
znalezione na ulicy albo przed-
miot, po który nikt się nie 
zgłosił – takie sprawy trafiają 
do Biura Rzeczy Znalezionych 
działającego przy Starostwie 
Powiatowym w Mielcu. Pla-
cówka opublikowała wykaz 
rzeczy znalezionych.

Zgodnie ze stanem na 31 
grudnia 2025 roku, do biura 
trafiło m.in. kilka telefonów 
komórkowych oraz gotówka 
w kwotach przekraczających 
100 zł. Część rzeczy została 
przekazana przez Komendę Po-
wiatową Policji w Mielcu, część 
przez osoby prywatne.

Co dokładnie trafiło do biura 
w 2025 roku?

Wśród rzeczy znalezionych 
znalazły się:

telefon komórkowy marki 
Samsung (3 czerwca 2025 r.), t

elefon komórkowy marki 
Motorola (11 czerwca 2025 r.),

gotówka w kwocie powyżej 
100 zł (23 czerwca 2025 r.),

telefon komórkowy marki 
Huawei (9 września 2025 r.),

gotówka w kwocie powyżej 
100 zł (24 października 2025 r.).

Każda z tych spraw została 
zarejestrowana i czeka na zgło-
szenie się właściciela.

Kiedy i gdzie można zgłosić 
się po zgubę?

Biuro Rzeczy Znalezionych 
przyjmuje interesantów od po-
niedziałku do piątku w godzi-
nach 7:30–14:00 w siedzibie sta-
rostwa przy ul. Wyspiańskiego 6 
w Mielcu.

Do zadań biura należy nie 
tylko przechowywanie znale-
zionych przedmiotów, ale także: 
przyjmowanie zgłoszeń o zna-
lezieniu rzeczy, poszukiwanie 
osób uprawnionych do odbioru, 
wydawanie rzeczy właścicielom, 
udzielanie informacji w spra-
wach zagubionych przedmiotów.

Jakie rzeczy trafiają do Biura 
Rzeczy Znalezionych?

Do biura przyjmowane są 
rzeczy znalezione na terenie 
powiatu mieleckiego, m.in. pie-
niądze, papiery wartościowe, 
kosztowności oraz przedmioty 

o wartości historycznej, nauko-
wej lub artystycznej.

Wyjątkiem są pieniądze, któ-
rych kwota nie przekracza 100 
zł – takich biuro nie przyjmu-
je. Starosta może też odmówić 
przyjęcia rzeczy o wartości do 
100 zł, jeśli nie ma ona szczegól-
nego znaczenia.

Warto pamiętać, że: rzeczy 
znalezione w budynkach pu-
blicznych lub środkach transpor-
tu należy oddać zarządcy danego 
obiektu, dokumenty tożsamości, 
broń, amunicję czy inne przed-
mioty wymagające pozwolenia 
należy niezwłocznie przekazać 
Policji. Co trzeba przygotować, 
zgłaszając się po rzecz?

Osoba, która szuka zgu-
by, powinna dokładnie opisać 
przedmiot (wygląd, znaki szcze-
gólne), podać okoliczności zgu-
bienia (miejsce i datę), przed-
stawić dowody potwierdzające 
własność, np. dowód zakupu, 
numer seryjny, kod PIN lub inne 
zabezpieczenia.

Być może to właśnie Twój 
telefon albo pieniądze czekają 
na odbiór. Warto sprawdzić – 
czasem odzyskanie zguby jest 
prostsze, niż się wydaje. MW

Co trafiło do Biura 
Rzeczy Znalezionych?

To jedna z tych inwestycji, 
które realnie wpływają na 
codzienne życie mieszkań-
ców. Gmina Miejska Mielec, 
przy wsparciu Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych, zakupiła 
całkowicie nowego minibusa 
przeznaczonego do przewozu 
osób z niepełnosprawnościa-
mi. Z pojazdu korzystać będą 
uczestnicy Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w Mielcu.

Do oficjalnego przekazania 
samochodu doszło w poniedzia-
łek, 26 stycznia. Kluczyki do no-
wego pojazdu symbolicznie ode-
brał Radosław Swół, prezydent 
miasta Mielca, który następnie 

przekazał je Katarzynie Koso-
wicz, kierowniczce mieleckich 
Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Zakup minibusa został zre-
alizowany w ramach projektu 
dofinansowanego ze środków 
PFRON.

Całkowity koszt zakupu po-
jazdu wyniósł 269 124 zł brutto. 
Z tej kwoty: 151 000 zł stanowi-
ło dofinansowanie ze środków 
PFRON, a 118 124 zł pochodzi-
ło ze środków własnych Gminy 
Miejskiej Mielec.

– To bardzo ważna inwe-
stycja, która realnie poprawia 
codzienne funkcjonowanie 
uczestników Warsztatu Terapii 
Zajęciowej – podkreślił prezy-
dent Radosław Swół. – Nowy, 

nowoczesny i bezpieczny pojazd 
to większy komfort oraz pewność 
sprawnego transportu dla osób 
z niepełnosprawnościami. Dzię-
kuję PFRON za wsparcie tego 
projektu i dobrą współpracę – 
dodał.

Zakup nowego minibusa był 
konieczny ze względu na znacz-
ne zużycie dotychczas użytko-
wanych pojazdów, pochodzą-
cych z lat 2013 i 2018. Nowy 
samochód pozwoli zapewnić 
uczestnikom Warsztatów Terapii 
Zajęciowej bezpieczny, komfor-
towy i regularny transport, co ma 
kluczowe znaczenie dla ich co-
dziennego funkcjonowania oraz 
udziału w zajęciach terapeutycz-
nych. MW

Nowy bus ułatwi dojazdy

Nowy minibus dla osób z niepełnosprawnościami.

Miasto Mielec planuje w 2026 
roku zadbać o to, by place za-
baw, siłownie plenerowe i ska-
te parki były bezpieczne i go-
towe do codziennego użytku. 
Chodzi o regularne kontrole, 
drobne naprawy i bieżące 
utrzymanie tych miejsc, z któ-
rych na co dzień korzystają 
dzieci, młodzież i dorośli.

W ramach zaplanowanych 
działań sprawdzany będzie stan 

urządzeń na placach zabaw, si-
łowniach zewnętrznych i skate 
parkach. Regularne kontrole 
mają pozwolić szybko wychwy-
cić usterki i usunąć je, zanim 
staną się zagrożeniem dla użyt-
kowników.

Miasto chce też zadbać 
o nawierzchnie. Tam, gdzie są 
piaskownice lub podłoża amor-
tyzujące upadki, piasek będzie 
uzupełniany lub wymieniany. To 
szczególnie ważne na placach 

zabaw, gdzie bezpieczeństwo 
najmłodszych ma kluczowe zna-
czenie.

Zaplanowano również bieżą-
ce naprawy urządzeń, porząd-
kowanie terenu oraz pielęgnację 
zieleni wokół obiektów rekre-
acyjnych. Dzięki temu place 
zabaw, siłownie pod chmurką 
i skate parki mają być nie tylko 
bezpieczne, ale też po prostu 
przyjemne w użytkowaniu przez 
cały rok. jb

Mielec zadba o place zabaw

Miejska Biblioteka Publicz-
na Samorządowego Centrum 
Kultury w Mielcu oraz Mu-
zeum Historii Regionalnej 
„Pałacyk Oborskich” zapra-
szają na I Regionalne Targi 
Książki w Mielcu - pierwsze 
tego typu wydarzenie w histo-
rii miasta. Targi odbędą się 8 
maja 2026 roku w godzinach 
12:00-19:00.

Nowe wydarzenie ma am-
bicję stać się ważnym punk-
tem na kulturalnej mapie re-
gionu. Targi będą przestrzenią 
spotkań autorów, wydawców, 
księgarzy, bibliotekarzy oraz 
miłośników literatury. To oka-
zja do bezpośrednich rozmów 

o książkach, prezentacji oferty 
wydawniczej, wymiany do-
świadczeń oraz nawiązania no-
wych kontaktów w środowisku 
literackim.

Celem organizatorów jest nie 
tylko promocja czytelnictwa, 
ale również stworzenie inicja-
tywy, która na stałe wpisze się 
w kalendarz wydarzeń kultural-
nych Mielca. I Regionalne Targi 
Książki mają integrować lokalne 
środowisko twórcze i czytelni-
cze, a także wspierać rozwój kul-
tury literackiej w regionie.

Organizatorzy zapewniają 
wystawcom bezpłatną prze-
strzeń wystawienniczą, promo-
cję wydarzenia oraz wsparcie 
organizacyjne. Szczegółowe 

zasady uczestnictwa dostępne są 
na stronie internetowej Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Mielcu 
w Regulaminie oraz załączni-
kach zamieszczonych na dole 
strony.

Zgłoszenia na Targi można 
przesyłać:

- pocztą tradycyjną: Miejska 
Biblioteka Publiczna, Samo-
rządowego Centrum Kultury 
w Mielcu, ul. Kusocińskiego 2, 
39-300 Mielec

- pocztą elektroniczną: Kry-
styna Haptaś – czytelnia-mbp@
kultura.mielec.pl; 

Małgorzata Wardzińska – 
grom-mbp@kultura.mielec.pl

 JB

Będą w Mielcu Targi Książki!

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY DLA CIEBIE
AUTOPROMOCJA
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31 stycznia w Zajeździe We-
deta w Zgórsku odbyło się 
Noworoczne Spotkanie Bizne-
su, które zgromadziło przed-
siębiorców z całej gminy Ra-
domyśl Wielki. Wydarzenie, 
organizowane cyklicznie, było 
okazją do integracji lokalne-
go środowiska gospodarcze-
go, podsumowania minionego 
roku oraz uhonorowania firm 
wyróżniających się swoją dzia-
łalnością.

Spotkanie otworzyła bur-
mistrz Radomyśla Wielkiego, 
Agnieszka Machnik, która 
w swoim wystąpieniu podkreśli-
ła znaczenie przedsiębiorców dla 
rozwoju gminy. Zwróciła uwagę 
na ich zaangażowanie, inicja-
tywę oraz wkład w tworzenie 
miejsc pracy i budowanie lokal-
nej gospodarki. Jak zaznaczyła, 
to właśnie przedsiębiorczość jest 
jednym z filarów rozwoju Rado-
myśla Wielkiego.

Podczas spotkania przypo-
mniano, że na terenie gminy 
Radomyśl Wielki działa obecnie 
ponad 800 podmiotów gospo-
darczych. Liczba ta potwierdza 
dynamiczny rozwój lokalnego 
biznesu oraz rosnącą aktywność 
mieszkańców w obszarze przed-
siębiorczości.

Jednym z ważnych punktów 
wydarzenia było wręczenie na-
gród i wyróżnień dla firm, które 
w szczególny sposób zapisały 
się w minionym roku na mapie 
lokalnej gospodarki. Uhonoro-
wano przedsiębiorców za rozwój 
działalności, innowacyjność, 

stabilność oraz wkład w życie 
społeczne gminy.

Noworoczne Spotkanie Bizne-
su miało również wymiar integra-
cyjny. Była to okazja do rozmów, 
wymiany doświadczeń i nawią-
zywania nowych kontaktów. Nie 
zabrakło czasu na mniej formalną 
część spotkania, która sprzyjała 
budowaniu relacji w przyjaznej, 
noworocznej atmosferze.

Nagrody dla firm podczas 
Noworocznego Spotkania 

Biznesu 2026

INWESTOR ROKU
APM Invest A.Pytka, P.Du-

biel, M. Dubiel Sp. j. z Dulczy 
Małej

Chmiel Łukasz Speed Car ze 
Zdziarca

 
INWESTOR OZE
Geyer&Hosaja Sp. z o.o. 

z Partyni
ZONDA Sp. z o.o. z Rudy
 
WZOROWY PODATNIK
Geyer&Hosaja Sp. z o.o. 

z Partyni
Trans-Rower Roman Tylec 

z Dąbia
Gmina Spółdzielnia Samo-

pomoc Chłopska z Radomyśla 
Wielkiego

 

WYTRWAŁY PRZEDSIĘ-
BIORCA

Ryś Danuta Zakład Fryzjer-
ski z Radomyśla Wielkiego

Biuro Rachunkowo-Księgo-
we Łucja Olejniczak ze Zgórska

Bażan Henryk Usługi Geode-
zyjne z Radomyśla Wielkiego

Firma „Handel-Usługi-Pro-
dukcja Stanisław Maj” z Dąb-
rówki Wisłockiej

 
PRZEDSIĘBIORCA SE-

NIOR
Włodzimierz Midura
Ryszard Lasek
 
DARCZYŃCA ROKU
United Logistics sp. z o.o. 

z Janowca

Wolak Sp. z o.o. Przewozy 
Autokarowe z Dulczy Wielkiej

 
MIKROFIRMA ROKU
Apteka Witaminka A.Olek-

siak, B.Wilk s.c. z Radomyśla 
Wielkiego

Biuro Rachunkowe HUSAR 
Magdalena Mądziel z Partyni

DOBRY USŁUGODAW-
CA

BatkoStal Krzysztof Batko 
z Podborza

CUK Ubezpieczenia Multia-
gencja Ubezpieczeniowa Kata-
rzyna Zawierucha z Radomyśla 
Wielkiego

Kafacz Za Rogiem Bilik Mi-
loš z Radomyśla Wielkiego

Koza Ryszard Usługi Bu-
dowlane z Rudy

Laboratorium Analityczne 
Astra Strawa Andrzej z Rado-
myśla Wielkiego

MF-Dach Usługi Ciesielsko-
-Dekarskie Mariusz Frankowicz 
z Dąbia

 
PROMOTOR GMINY
Winnica Amelie ze Zdziarca 

/ F.H-U. GREG-POL Grzegorz 
Pachoł z Radomyśla Wielkiego.

 
ZASŁUŻONY ROLNIK
Łukasz Bury z Pnia
Henryk Machnik z Rudy
Piotr Szufla z Zarówki

 Marta Warias

Przedsiębiorcy z Radomyśla podsumowali rok

Zasłużeni rolnicy gminy Radomyśl Wielki. Darczyńcami Roku zostały firmy: United Logistics z Janowca oraz Wolak Przewozy Autokarowe z Dulczy Wielkiej.

Nagrodzeni w kategorii: wytrwały przedsiębiorca. Wręczenie nagród i wyróżnień dla przedsiębiorców, którzy szczególnie wyróżnili się w minionym roku.

Uhonorowani przedsiębiorcy odebrali gratulacje i podziękowania za rozwój swoich firm oraz aktywność społeczną.
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TG Sokół w świątecznym i no-
worocznym klimacie spotkało 
się by pielęgnować swoje więzi 
i dokonania. 

30 stycznia Towarzystwo Gim-
nastyczne „Sokół” z Mielca zorga-
nizowało swoje doroczne spotka-
nie opłatkowo-noworoczne. 

Spotkanie odbyło się w Ze-
spole Szkół Ekonomicznych im. 
bł. ks. Romana Sitki w Mielcu 
przy ul. Warszawskiej. Było 
okazją do wspólnej modlitwy, 
rozmów, podsumowań oraz pod-
trzymania więzi, które od lat są 
fundamentem działalności mie-
leckiego Sokoła.

W trakcie spotkania nie za-
brakło akcentów muzycznych. 

Uczestnicy wspólnie odśpiewali 
m.in. kolędę „Nie było miejsca 
dla Ciebie”, do której słowa 
napisał pochodzący z Mielca 
jezuita – o. Mateusz Jeż SJ. Ten 
symboliczny moment dodatko-
wo podkreślił lokalny i wspól-
notowy charakter wydarzenia.

W spotkaniu wzięli udział za-
proszeni goście, wśród których 
znaleźli się m.in. Fryderyk Kapi-
nos, poseł na Sejm RP, Radosław 
Swół, prezydent Mielca, Walde-
mar Banaś, radny powiatu mie-
leckiego i prezes Miejskiego Za-
rządu Budynków Mieszkalnych, 
a także przedstawiciel marszałka 
województwa podkarpackiego. 
Gospodarzem wydarzenia był 
Józef Zaskalski, prezes Towa-

rzystwa Gimnastycznego „So-
kół” w Mielcu.

Podczas spotkania wręczono 
również srebrne odznaki Mie-
leckiego Sokoła. To wyróżnienie 
otrzymali Mirosław Janczar oraz 
Stanisław Pawlus, docenieni za 
swoje zaangażowanie i wkład 
w działalność stowarzyszenia.

Spotkanie opłatkowo-no-
woroczne było nie tylko podsu-
mowaniem minionego roku, ale 
przede wszystkim potwierdze-
niem, że Towarzystwo Gimna-
styczne „Sokół” w Mielcu po-
zostaje żywą wspólnotą, wierną 
tradycji, historii i idei, które od 
pokoleń kształtują jego tożsa-
mość.

 gj

Spotkanie Sokoła. Tradycja, wspólnota i wyróżnienia

 Gospodarzem wydarzenia był Józef Zaskalski, prezes Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół” w Mielcu.

Nie zabrakło wspólnego kolędowania przy akompaniamencie ks. Waldemara Cioska. 

27 styczniaw gminie Padew 
Narodowa odbyło się przeka-
zanie specjalistycznego umun-
durowania strażackiego dla 
jednostek Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych. Sprzęt druhom 
przekazał Robert Pluta, wójt 
gminy.

Zakup został zrealizowany 
przez samorząd w ramach za-
dania pn. „Nabycie umunduro-
wania specjalnego strażackiego 
przez Gminę Padew Narodowa”, 
które wpisuje się w Program 
Ochrony Ludności i Obrony Cy-
wilnej na lata 2025–2026.

Całkowita wartość zadania 
wyniosła 48 500 zł, z czego 9 
700 zł stanowiło dofinansowanie 
pozyskane w ramach programu. 
Pozostała kwota została pokryta 
z budżetu gminy.

Sprzęt trafił do trzech jed-
nostek OSP. Nowe umunduro-
wanie specjalne przekazano do 
następujących jednostek:

- OSP Kębłów,
- OSP Padew Narodowa,
- OSP Piechoty.
Zakupione wyposażenie po-

prawi bezpieczeństwo strażaków 
podczas akcji ratowniczo-gaśni-
czych oraz zwiększy gotowość 

operacyjną jednostek Ochotni-
czych Straży Pożarnych działa-
jących na terenie gminy.

Jak podkreślają przedsta-
wiciele samorządu, inwestycje 
w nowoczesne wyposażenie 
strażaków ochotników mają 
kluczowe znaczenie dla skutecz-
nego reagowania na zagrożenia 
i ochrony mieszkańców. Nowe 
umundurowanie to nie tylko 
większy komfort pracy druhów, 
ale przede wszystkim realne 
podniesienie poziomu bezpie-
czeństwa podczas prowadzo-
nych działań.

 MW

Nowy sprzęt dla strażaków

Nowe mundury trafiły do OSP w Kębłowie, Padwi Narodowej i Piechotach.

28 stycznia, w budynku Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Ra-
domyślu Wielkim odbyła się 
otwarta debata ewaluacyjna 
pod hasłem „Porozmawiajmy 
o bezpieczeństwie – możesz 
mieć na nie wpływ. Obrona 
pod każdą postacią”. Spotka-
nie zorganizowała Komenda 
Powiatowa Policji w Mielcu 
i skierowane było do miesz-
kańców miasta oraz gminy 
Radomyśl Wielki.

Celem debaty była wspólna 
diagnoza lokalnych zagrożeń 
oraz wymiana informacji po-
między mieszkańcami a funk-
cjonariuszami Policji. Spotkanie 
miało charakter otwarty i prak-
tyczny – uczestnicy nie tylko 
słuchali, ale aktywnie włączali 
się w rozmowę o bezpieczeń-
stwie w swojej okolicy.

Podczas spotkania policjan-
ci przedstawili rozwiązania, 
które umożliwiają mieszkań-
com realny wpływ na poprawę 

bezpieczeństwa. Jednym z nich 
była Krajowa Mapa Zagrożeń 
Bezpieczeństwa, pozwalająca 
na anonimowe zgłaszanie nie-
bezpiecznych zjawisk, takich 
jak dzikie wysypiska, spoży-
wanie alkoholu w miejscach 
publicznych czy nieprawidło-
we parkowanie. Zgłoszenia 
nanoszone na mapę są każdo-
razowo weryfikowane przez 
Policję.

Omówiono również aplikację 
„Moja Komenda” oraz program 
„Dzielnicowy bliżej nas”, które 
ułatwiają szybki kontakt z dziel-
nicowym oraz odnalezienie wła-
ściwej jednostki Policji na pod-
stawie miejsca zamieszkania.

Uczestnicy debaty mogli 
zapoznać się także z wybrany-
mi kampaniami i procedurami 
realizowanymi przez Policję. 
Wśród nich znalazły się m.in. 
kampania „#ZnamTeNumery”, 
promująca znajomość nume-
rów alarmowych, procedura 
„Niebieskie Karty” stosowana 

w przypadkach podejrzenia 
przemocy domowej oraz inicja-
tywa „#JestemTuCZEKAM”, 
wspierająca poszukiwania za-
ginionych seniorów.

Poruszono także temat 
oszustw, w tym metod „na 
wnuczka”, „na policjanta” czy 
„na pracownika banku”. Funk-
cjonariusze przedstawili tzw. 
algorytm przeciw oszustwom, 
czyli zestaw prostych zasad, 
które pomagają uniknąć utraty 
pieniędzy.

Samoobrona w praktyce, 
szczególnie dla seniorów

Jednym z najbardziej prak-
tycznych punktów spotkania 
były warsztaty teoretyczno-prak-
tyczne z podstaw samoobrony, 
które poprowadził policyjny 
instruktor taktyk i technik inter-
wencji. Zajęcia skierowane były 
przede wszystkim do seniorów 
i dotyczyły zachowania w sytu-
acjach zagrożenia oraz prostych 
sposobów ochrony osobistej.

 MW

Mieszkańcy z policją 
o bezpieczeństwie

Debata z Policją w Radomyślu Wielkim.
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To piękny i rzadki jubileusz. 
23 stycznia 2026 roku setne 
urodziny obchodziła Maria 
Małodzińska z Józefowa, jed-
na z najstarszych mieszkanek 
gminy Tuszów Narodowy.

Z tej wyjątkowej okazji 27 
stycznia dostojną Jubilatkę 
odwiedził Andrzej Głaz, wójt 
gminy Tuszów Narodowy, wraz 
z pracownikiem Urzędu Stanu 
Cywilnego. Wójt złożył pani 
Marii serdeczne życzenia, prze-
kazał list gratulacyjny oraz upo-

minek, życząc przede wszystkim 
zdrowia i spokoju na kolejne lata 
życia.

Pani Maria przez całe życie 
była osobą niezwykle pracowitą, 
oddaną domowi i swojej licznej 
rodzinie. Dziś otoczona jest tro-
skliwą opieką dzieci i wnuków, 
wśród których wyraźnie widać 
szacunek, ciepło i wdzięczność 
wobec Mamy i Babci. Bliscy 
z serdecznością wspominają 
wspólnie przeżyte lata — za-
równo te radosne, jak i trudniej-
sze — podkreślając ogromne 

poświęcenie oraz miłość, jaką 
pani Maria przez całe życie im 
ofiarowywała.

Setne urodziny to nie tylko 
imponująca liczba lat, ale przede 
wszystkim historia życia, do-
świadczeń i rodzinnych więzi, 
które trwają przez pokolenia.

Serdecznie gratulujemy pani 
Marii tak pięknego Jubileuszu 
i życzymy dużo zdrowia, pogo-
dy ducha oraz wszelkiej pomyśl-
ności na kolejne dni i lata.

 Marta Warias

Ma 100 lat i wciąż otacza ją rodzina

Jubilatka od lat otoczona jest troskliwą opieką dzieci i wnuków. Wójt gminy Tuszów Narodowy, Andrzej Głaz, podczas wizyty u pani Marii z okazji setnych urodzin.

28 stycznia na emeryturę prze-
szedł Andrzej Przybyszewski, 
wieloletni dyrektor Gminnego 
Zespołu Ekonomiczno-Admi-
nistracyjnego Szkół w Rado-
myślu Wielkim. Funkcję tę peł-
nił nieprzerwanie przez 28 lat, 
będąc jedną z najważniejszych 
postaci związanych z oświatą 
i administracją w gminie.

W uroczystym pożegnaniu 
dyrektora udział wzięli przedsta-
wiciele władz samorządowych: 
Agnieszka Machnik, jej zastęp-
ca Zdzisław Lasota, sekretarz 
gminy Maria Należna, a także 
kierownicy wydziałów Urzę-
du Miejskiego, kierownictwo 
GOPS-u oraz pracownicy GZE-
AS-u.

Andrzej Przybyszewski 
urodził się w 1960 roku w Ka-
zimierzy Wielkiej. Jest absol-
wentem tamtejszego Liceum 
Ogólnokształcącego. Następnie 
ukończył studia historyczne 
w Wyższej Szkole Pedagogicz-
nej w Krakowie, uzyskując 
w 1986 roku tytuł magistra. Ko-
lejnym etapem były studia dok-
toranckie w Akademii Pedago-
gicznej w Krakowie. W 1998 
roku, na podstawie rozprawy 
pt. „Komenda Okręgu Służby 
Zwycięstwo Polski – Związku 
Walki Zbrojnej – Armii Krajo-
wej w Krakowie (1939–1945)”, 
otrzymał stopień doktora nauk 
humanistycznych.

Z gminą Radomyśl Wielki 
Andrzej Przybyszewski związa-

ny jest od 40 lat. Pracę zawodo-
wą rozpoczął w roku szkolnym 
1986/1987 jako nauczyciel 
w Szkole Podstawowej w Ża-
rówce. Od września 1992 roku 
pełnił funkcję dyrektora tej pla-
cówki.

20 stycznia 1998 roku został 
powołany na stanowisko dyrek-
tora Gminnego Zespołu Eko-
nomiczno-Administracyjnego 
Szkół w Radomyślu Wielkim, 
którym kierował aż do przejścia 
na emeryturę.

Aktywność społeczna 

 i dorobek naukowy

Poza pracą zawodową An-
drzej Przybyszewski aktywnie 
angażował się w życie społecz-

ne i publiczne. Był współzało-
życielem Koła NSZZ „Solidar-
ność” Pracowników Oświaty 
i Wychowania, przewodniczą-
cym Komitetu Obywatelskiego 
w Radomyślu Wielkim w 1989 
roku, a także radnym Rady Po-
wiatu Mieleckiego w kadencji 
1998–2002. Należy również do 
lokalnych stowarzyszeń i jest 
członkiem honorowym Stowa-
rzyszenia w barwach 9 Pułku 
Ułanów Małopolskich w Opo-
lu.

Jest autorem licznych pu-
blikacji historycznych oraz 
artykułów naukowych i po-
pularnonaukowych poświęco-
nych Radomyślowi Wielkie-
mu i powiatowi mieleckiemu. 
Wśród nich znajdują się m.in.: 
V wieków oświaty w Mielcu, 
Firlejowie, Ossolińscy, 9 Pułk 
Ułanów Małopolskich 1809–
1947, Wodziccy oraz Lista strat 
mieszkańców powiatu mielec-
kiego 1939–1945. Był także 
współautorem książek, m.in. 
Józef Gorlach. Patron Szkoły 
Podstawowej w Rudzie oraz 
Losy duchowieństwa Dekanatu 
Radomyskiego w latach II woj-
ny światowej.

Przejście Andrzeja Przyby-
szewskiego na emeryturę koń-
czy ważny rozdział w historii 
lokalnej oświaty i administracji, 
a jego wieloletnia praca pozosta-
je trwale wpisana w dzieje gmi-
ny Radomyśl Wielki.

 Marta Warias

Pożegnanie z dyrektorem

Andrzej Przybyszewski przeszedł na emeryturę. Przez 28 lat kierował GZEAS w Radomyślu Wielkim.

2 stycznia 2026 roku na świat 
przyszedł Oliwier – pierwszy 
nowy mieszkaniec Radomyśl 
Wielki w tym roku. Jego naro-
dziny symbolicznie otworzyły 
nowy rozdział w życiu gminy 
i zostały przyjęte z dużą rado-
ścią.

Z tej okazji 26 stycznia rodzi-
nę odwiedzili Agnieszka Mach-
nik, burmistrz Radomyśla Wiel-
kiego, oraz jej zastępca Zdzisław 
Lasota. Podczas wizyty złożyli 
rodzicom serdeczne gratulacje 
oraz przekazali najlepsze ży-
czenia. Delegacja życzyła ma-

mie i dziecku przede wszystkim 
zdrowia, spokoju oraz wielu 
szczęśliwych chwil spędzonych 
razem.

Narodziny Oliwiera wpisują 
się w bardzo pozytywny trend 
demograficzny gminy. Rado-
myśl Wielki od lat wyróżnia 
się na tle kraju pod względem 
przyrostu naturalnego. Na naj-
nowszej liście miast z najwyż-
szym wskaźnikiem przyrostu 
naturalnego – liczonym na 1000 
mieszkańców – gmina zajęła 5. 
miejsce w Polsce, osiągając wy-
nik 4,4. 

 MW

Pierwsze dziecko 
2026 roku  
w gminie

Oliwier pierwszym mieszkańcem gminy w 2026 roku.
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To nie tylko ranking, ale spor-
towa opowieść o Mielcu. Ple-
biscyt Sportowiec Roku od 
31 lat pokazuje ludzi, emocje 
i zmiany zachodzące w lo-
kalnym sporcie. O tym, jak 
wszystko się zaczęło i dlaczego 
„najważniejsze jest to, że ple-
biscyt ciągle jest”, opowiada 
jego pomysłodawca – Bogdan 
Rojkowicz, prezes Wydawnic-
twa AWR Korso.

 � Jak zaczęła się Pana przy-
goda z organizacją plebiscytu 
Sportowiec Roku w Mielcu? 
Co było impulsem do jego po-
wstania?

To były wczesne lata dzie-
więćdziesiąte. Miałem wtedy 
trzydzieści kilka lat, a w Polsce 
„wiatr odnowy wiał”. Upadła 
znienawidzona komuna, rozpo-
czął się dynamiczny proces pry-
watyzacji i ogromnych zmian 
społecznych. Na tej fali posta-
nowiłem „wziąć sprawy w swo-
je ręce”, zakładając kilka firm, 
w tym – wraz ze wspólnikami 
– Wydawnictwo Korso.

Nie traktowaliśmy tego 
przedsięwzięcia wyłącznie jako 
biznesu. Widzieliśmy w nim 
nasz wkład w budowę lokalnej 
demokracji. A demokracja to 
przede wszystkim otwarcie się 
na ludzi. Chcąc pokazać róż-
norodne środowiska sportowe 
oraz sportowców i działaczy 
zaangażowanych w przemiany, 
w 1991 roku uruchomiliśmy 
plebiscyt Sportowiec Roku. 
Zainteresowanie przerosło na-

sze oczekiwania. Od tamtego 
czasu, z krótką przerwą w la-
tach 1996–1998, plebiscyt nie-
odłącznie towarzyszy i wspiera 
rozwój mieleckiego sportu.

 � Plebiscyt i gala mają już 
31 lat. Jakie zmiany na prze-
strzeni lat są dziś najbardziej 
widoczne?

Najbardziej zauważalna jest 
skala przedsięwzięcia. Zaczy-
naliśmy bardzo skromnie – od 
głosowania kuponami wycina-
nymi z Korso i wręczania sta-
tuetek niejako „przy okazji”. 
Z czasem pojawiły się regular-
ne, coraz bardziej rozbudowane 
uroczystości.

Dziś mamy za sobą już trze-
cią galę zorganizowaną w hali 
sportowej MOSiR – to wyda-
rzenie na dużą skalę, z oprawą, 
programem artystycznym i pu-
blicznością. Znacząco posze-
rzyła się także liczba kategorii, 
a wraz z nią ranga samego ple-
biscytu.

 � Jakie wyzwania towarzy-
szyły organizacji plebiscytu 
na początku, a jakie stoją 
przed Wami dziś?

Na początku sam pomysł 
był wystarczającym motorem 
zainteresowania. Z biegiem lat, 
aby utrzymać prestiż plebiscytu, 
konieczna stała się jego rozbu-
dowa – zarówno o nowe katego-
rie, jak i o elegancką formę gali 
wręczenia statuetek.

Zmienił się również sposób 
nominacji i głosowania. Daw-
niej opieraliśmy się wyłącznie 
na papierowym wydaniu Kor-

so – kupony były wycinane, 
przynoszone lub wysyłane do 
redakcji. Dziś ogromną rolę 
odgrywa internet i portal korso.
pl, co całkowicie zmieniło skalę 
i dynamikę głosowania.

 � Które momenty i sportowe 
postacie szczególnie zapisały 
się w Pana pamięci?

Jedną z najbardziej nieza-
pomnianych gal była ta sprzed 
trzynastu lat, kiedy obcho-
dziliśmy 40-lecie pierwszego 
mistrzostwa Polski zdobytego 
przez FKS Stal Mielec. Gala 
odbyła się w Karczmie Polskiej, 
a zaproszeni zostali wszyscy 
żyjący uczestnicy tamtego hi-
storycznego sukcesu.

Byli m.in. prezes Kazimier-
ski, Grzegorz Lato, Henryk 
Kasperczak, Jan Domarski, 
Władysław Gąsior, Ryszard 
Kukla… Łza kręci się w oku. 
Impreza trwała do białego rana.

Przez lata bardzo wysokie 
pozycje w plebiscycie zajmo-
wały także chodziarki, a przez 
kilka sezonów – zarówno 
w przenośni, jak i dosłownie – 
dominowali na sali i scenie nie-
zapomniani piłkarze ręczni tzw. 
Czeczeni.

 � Plebiscyt to także ludzie 
i historie. Czy są anegdoty, 
które szczególnie Pan wspo-
mina?

Zdecydowanie tak. Jedną 
z najbardziej charakterystycz-
nych postaci był Roman Mur-
dza – trener siatkarek. Po typo-
wej „karuzeli klubowej” osiadł 
w Mielcu na dłużej, a może i na 

zawsze. Pojawił się na początku 
lat dziewięćdziesiątych i szyb-
ko zdobył sympatię kibiców, 
sięgając po hat-tricka w naszym 
plebiscycie – trzykrotnie zwy-
ciężył w kategorii trenera roku, 
co do dziś pozostaje rekordem.

Nota bene ożenił się ze 
swoją podopieczną i stworzyli 
szczęśliwe, siatkarskie małżeń-
stwo.

Inną niezwykłą postacią był 
śp. Józef Wójtowicz, laureat 
z 2003 roku, trener chodzia-
rzy. Jego zawodniczki odnosiły 
sukcesy na arenie międzyna-
rodowej, a on sam wyróżniał 

się niezwykłym uporem. Jeśli 
mówi się o kimś „wyrzucony 
drzwiami, wszedł oknem” – to 
był właśnie on. Do ostatnich 
chwil życia nieustannie walczył 
o rozwój swoich podopiecz-
nych, sponsorów i zaplecze dla 
sportu. Pozostawił po sobie im-
ponujący dorobek.

 � Czy planowane są zmiany 
lub innowacje, które uczy-
nią plebiscyt jeszcze bardziej 
otwartym i atrakcyjnym?

Mieleckie środowisko spor-
towe dynamicznie się rozwija. 
Powstają nowe, czasem niszo-
we dyscypliny, jak choćby mo-

delarstwo kosmiczne, pojawiają 
się nowe ośrodki, takie jak Cen-
trum Treningowe w Tuszowie. 
Staramy się za tym nadążać.

Jedną z najważniejszych 
zmian będzie otwarcie gali 
w hali sportowej dla całej spo-
łeczności Mielca. Już dziś za-
praszam kibiców, fanów sportu, 
rodziny i przyjaciół sportow-
ców na styczniową Galę w 2027 
roku. Wzmocniony zostanie 
również przekaz online.

 � Czy zmieniają się sporto-
we preferencje kibiców? Czy 
siatkówka straciła na popu-
larności?

 Ô 31 lat Sportowca Roku w Mielcu

„Największym sukcesem jest to, że plebiscyt ciągle jest” 

Prezez Bogdan Rojkowicz i Agnieszka Skucińska na prestiżowej naszej ściance 
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Więc gratulujemy! A sam 
marszałek Władysław Or-
tyl - wraz z Dagmarą Mach, 
członkiem zarządu firmy 
Kronospan Mielec - wręczył 
I nagrodę w Plebiscycie Spor-
towca Roku. Zaraz po tym 
podzielił się z nami swoimi 
przemyśleniami i sportowym 
zacięciem. 

 � Panie marszałku, jakie to 
uczucie wręczać pierwszą na-
grodę w Plebiscycie Sportow-
ca Roku 2025?

Przede wszystkim trzeba 
gratulować każdemu, kto wziął 
udział. To też jest forma rywa-
lizacji sportowej. Wiemy, że 
wszystkie dyscypliny są trudne, 
wymagające, każdy nominowa-
ny już jest zwycięzcą. Cieszy-
my się bardzo, że ten konkurs 
cieszy się taką popularnością. 
Wiemy o tym, że on ma walory 
wychowawcze, które w sporcie 
są niezbędne, potrzebne i także - 
jako efekt - pożądane. Samorząd 
województwa podkarpackiego 
wspiera zarówno tę galę, wspiera 
różne dyscypliny sportu, wspie-
ra infrastrukturę sportową, sport 
szkolny, młodzieżowy i dziecię-
cy. Ważne, abyśmy byli aktywni 
fizycznie, abyśmy mogli swoją 
sprawnością fizyczną podejmo-
wać codzienne obowiązki. Gra-
tulacje dla organizatorów, dla 
tygodnika „Korso”.

 � Podczas swojego przemó-
wienia wspomniał pan, że 
obiekt, na którym obecnie się 
znajdujemy - Hala MOSiR 
- jest najlepszym tego typu 
obiektem na Podkarpaciu. 
Dlaczego?

Oczywiście jest najmłod-
szym, najnowocześniejszym, 
spełniającym wiele wymogów 
różnych federacji sportowych. 
Daje możliwość organizacji 
zawodów, w tym zawodów 
międzynarodowych, a na tym 
przede wszystkim zależy mi: 
aby promować Mielec, pro-
mować Podkarpacie. Myślę, 
że to jest zasługa także władz 
miasta, które tym obiektem 
się szczycą. Dzięki temu po-
znajemy Mielec i poznajemy 
Podkarpacie - i wszystko jest 
dobrze.

 � Dopisuje panu dobry hu-
mor, pozwolę sobie więc na 
pytanie osobiste: która z dys-
cyplin sportowych jest panu 
najbliższa?

Lubię sporty rakietowe: gra-
łem w badmintona, oczywiście 
amatorsko. Lubię jeździć ro-
werem, chciałbym, aby było to 
możliwe w większym zakresie, 
ale mogę się też pochwalić: już 
w tym roku byłem na nartach 
i zamierzam zjechać jeszcze kil-
ka razy z niezbyt wymagających 
gór i stoków narciarskich.

 gj

Marszałek Władysław Ortyl: „Trzeba  
gratulować każdemu, kto wziął udział” 

Marszałek Władysław Ortyl także zapozował na naszej ściance.

Absolutnie bym tak tego 
nie odbierał. O atrakcyjności 
siatkówki najlepiej świadczy 
frekwencja na meczach naszych 
dziewczyn. Po prostu wzrosła 
konkurencja.

Dzięki transmisjom sporto-
wym, mediom społecznościo-
wym i rozbudowie infrastruktury 
sportowej obserwujemy wysyp 
różnych dyscyplin i sukcesów. 
To bardzo pozytywne zjawisko 
– umasowienie zainteresowania 
sportem jest znakiem naszych 
czasów, także w Mielcu.

 � W tym roku zwyciężyła 
para taneczna. Pojawiły się 
głosy, że dwie osoby miały 
„przewagę” w głosowaniu. 
Jak Pan to komentuje?

Plebiscyt Sportowiec Roku 
to przede wszystkim sportowa 
zabawa i forma wyróżnienia, 
a nie restrykcyjna rywaliza-
cja regulaminowa. Nominacja 
sama w sobie jest zaszczytem.

Głosujemy sercem. Próba 
zamknięcia plebiscytu w sztyw-
ne ramy przepisów wypaczyła-
by jego ideę. Zwyciężyła para 
taneczna – i to jest wspaniałe. 
Gratuluję im z całego serca.

 � Czy w przyszłości mogą 
pojawić się nowe kategorie?

Kto wie? Na razie nie mamy 
takich planów, ale życie potra-
fi zaskakiwać. Przykładem jest 
choćby kategoria Legenda Mie-
leckiego Sportu, którą w stycz-
niu otrzymał Edward Gąsior.

 � Jakie emocje towarzyszą 
Panu podczas gali i wręczania 
nagród?

Obecnie wręczenie głównej 
nagrody należy do Głównego 
Sponsora oraz przedstawiciela 
najbardziej zaangażowanego 
samorządu, zwykle prezydenta 
Mielca. Gdy jednak zdarzało mi 
się wręczać tę nagrodę, zawsze 
towarzyszyła mi trema. Scena 
potrafi mnie naprawdę mocno 
zestresować.

 � Co uważa Pan za najwięk-
szy sukces plebiscytu po 31 
latach?

Największym sukcesem jest 
to, że plebiscyt po prostu jest. 
Przez 31 lat nieprzerwanie or-
ganizować takie wydarzenie 
w Polsce – to ogromne osiągnię-
cie. Jego dorobek stał się czę-
ścią historii mieleckiego sportu 
i rozwija się wraz z nim. Mam 
ogromną satysfakcję, że mogę 
w tym nadal uczestniczyć.

 � A prywatnie – czy ma Pan 
swoją ulubioną dyscyplinę 
sportową?

Lubię sport w ogóle, bo 
mam charakter rywalizacyjny. 
Dyscypliną, którą uprawiam za-
wodowo, jest brydż sportowy. 
Gram w II lidze, biorę udział 
w turniejach w Polsce i za gra-
nicą. Kto wie – może kiedyś 
brydż doczeka się nominacji 
w naszym plebiscycie.

Dla relaksu i ruchu namięt-
nie gram też w bilard.

 gj
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2 lutego obchodzimy w Kościele 
katolickim święto Ofiarowania 
Pańskiego. Tradycyjnie w Pol-
sce kolędy śpiewamy właśnie do 
tego dnia. I z tego powodu warto 
je godnie pożegnać. 

W niedzielę, 1 lutego 2026 
roku, w kościele pw. Ducha Świę-
tego w Mielcu odbył się koncert 
kolęd i pastorałek pod nazwą 
„Przy wigilijnym stole”. Wyda-
rzenie było muzycznym pożegna-
niem okresu kolędowego i jedno-
cześnie pięknym przypomnieniem 
wielowiekowej tradycji wspól-
nego śpiewania, która – niestety 
– z roku na rok coraz częściej za-
nika. Polacy coraz mniej śpiewają. 
Tak nie może być! 

Koncert zgromadził licznych 
miłośników kolędowania. Tego 
dnia aż trzy zespoły muzyczne 
z terenu naszego powiatu za-
dbały o oprawę Mszy Świętej 
o godz. 12:00, a następnie za-
prezentowały bogaty repertuar 
kolęd i pastorałek, wykonując 
je zarówno podczas liturgii, jak 
i po jej zakończeniu. Sam kon-
cert trwał koło godziny. 

Publiczność mogła usłyszeć 
kolędy doskonale znane, ale 
także te rzadziej wykonywane 
– w tym kolędy francuskie i nie-

mieckie w polskich tłumacze-
niach, a także łacińskie „Adeste 
fideles”, które szczególnie moc-
no wybrzmiało w murach mie-
leckiej świątyni.

W koncercie wystąpili: Chór 
Męski Towarzystwa Śpiewa-
czego „Melodia” w Mielcu pod 
dyrekcją Macieja Fijałkowskie-
go, połączone Chóry Miesza-
ne Towarzystwa Śpiewaczego 
„Melodia” w Mielcu oraz Chór 
„Pasjonata” Gminnego Ośrodka 
Kultury w Padwi Narodowej, 
również pod dyrekcją Macieja 
Fijałkowskiego, Zespół Wokal-
ny „Laudate Deo” z kościoła 
pw. Bożej Opatrzności w Woli 
Mieleckiej, prowadzony przez 
Małgorzatę Leśniak.

Organizatorami wydarzenia 
byli Towarzystwo Śpiewacze 
„Melodia” w Mielcu, Samorzą-
dowe Centrum Kultury w Miel-
cu oraz parafia pw. Ducha Świę-
tego w Mielcu.

Koncert „Przy wigilijnym 
stole” był nie tylko muzycznym 
wydarzeniem, ale też wyraźnym 
apelem o pielęgnowanie tradycji 
kolędowania – wspólnego śpie-
wu, który przez pokolenia jedno-
czył ludzi i budował wspólnotę. 
Bo choć dziś coraz częściej bra-
kuje nam odwagi czy chęci, by 
śpiewać razem, to – jak pokazało 
to spotkanie – ta tradycja wciąż 
ma w Mielcu swoich wiernych 
miłośników. I oby nigdy nie za-
nikła. gj

Na pożegnanie kolęd

Wykonania wzbudzały prawdziwe emocje. 

Chóry wykonały pamiątkowe zdjęcie na tle głównej nawy kościoła. 

Rodzicielstwo nigdy nie było 
prostym zadaniem, ale współ-
czesne realia stawiają przed 
rodzicami wyjątkowo trudne 
wyzwania. Szybkie tempo ży-
cia, wszechobecna technologia, 
presja szkolna, a także rosnące 
problemy emocjonalne dzieci 
i młodzieży sprawiają, że wielu 
dorosłych zadaje sobie pyta-
nie: czy to, co widzę u mojego 
dziecka, jest naturalnym eta-
pem rozwoju, czy sygnałem, że 
potrzebna jest pomoc?

W odpowiedzi na te potrze-
by powstał cykl darmowych 
warsztatów „Rodzic w świecie 
wyzwań” – osiem spotkań wy-
kładowo-warsztatowych, które 
odbywają się w Niepublicznym 
Liceum Ogólnokształcącym 
w Mielcu. To inicjatywa, która 
łączy wiedzę psychologiczną  
z praktycznymi narzędziami do 
codziennego wychowania dzieci 
i nastolatków.

Warsztaty tworzą bezpieczną 
przestrzeń do rozmowy o tym, 
co często bywa trudne, wstydli-
we lub niepokojące. Uczestnicy 
nie tylko zdobywają konkretne 

umiejętności wychowawcze, ale 
również uczą się rozpoznawać 
wczesne symptomy trudności 
rozwojowych i kryzysów psy-
chicznych. Istotnym elementem 
spotkań jest możliwość wymiany 
doświadczeń z innymi rodzica-
mi, którzy mierzą się z podobny-
mi wyzwaniami. Organizatorzy 
podkreślają, że celem cyklu jest 
także wzmocnienie rodziców 
– pokazanie, że w swoich oba-
wach i trudnościach nie są sami.

Zajęcia prowadzone są 
w przystępnej, praktycznej for-
mie. Co ważne, warsztaty są 
otwarte dla wszystkich rodziców 
– udział nie jest uzależniony od 
tego, czy dziecko uczęszcza do 
danej szkoły.

Cykl prowadzi Ewa Ingram 
– psycholog w Niepublicznej 
Szkole Podstawowej  i Niepu-
blicznym Liceum Ogólnokształ-
cącym w Mielcu oraz właściciel-
ka Pracowni Psychologicznej 
Relacja w Mielcu. 

Wśród zaplanowanych spo-
tkań znalazły się tematy szcze-
gólnie istotne we współczesnym 
wychowaniu. Podczas najbliż-
szego spotkania, które odbędzie 

się 5 lutego o godzinie 16:00, 
poruszony będzie temat: „Jak 
rozmawiać o seksie, ciele i bli-
skości bez rumieńców”. 

– Dla wielu rodziców roz-
mowy o dojrzewaniu, seksual-
ności i emocjach związanych  
z bliskością są źródłem stresu 
i niepewności. Tymczasem dzie-
ci potrzebują rzetelnych, spo-
kojnych odpowiedzi – nie tylko 
tych znalezionych w internecie 
– mówi psycholog Ewa Ingram. 
– Podczas spotkania uczestnicy 
dowiedzą się, jak rozmawiać 
o ciele i emocjach na różnych 
etapach rozwoju, jak reagować 
na trudne pytania dziecka, a tak-
że jak chronić je przed przemocą 
seksualną i nadużyciami. Poru-
szony zostanie również temat 
wychowania do miłości, szacun-
ku i samoświadomość – dodaje 
psycholog.

Cykl „Rodzic w świecie wy-
zwań” to propozycja dla tych, 
którzy chcą świadomie towarzy-
szyć swoim dzieciom w dorasta-
niu, lepiej je rozumieć i reago-
wać zanim trudności przerodzą 
się  w poważny kryzys.

 MM

Rodzic w świecie wyzwań. 
Warsztaty w Mielcu

Wernisaż wystawy „Chro-
mestezja” Józefa Jana Kruż-
la w Rzeszowie to wyjątkowa 
ekspozycja, która łączy malar-
stwo i rzeźbę, badając relacje 
między kolorem, dźwiękiem 
i transcendentalnym doświad-
czeniem. Artysta pochodzi 
z Trzciany.

23 stycznia br. w Galerii In-
tegracyjnej Podkarpackiej Okrę-
gowej Izby Inżynierów Budow-
nictwa w Rzeszowie odbył się 
wernisaż indywidualnej wysta-
wy Józefa Jana Krużla, mielec-
kiego artysty, który zaprezento-
wał swoje najnowsze prace.

Ekspozycja obejmuje malar-
stwo oraz obiekty rzeźbiarskie, 
w których artysta podejmuje 

głęboką refleksję nad relacją mię-
dzy kolorem, dźwiękiem oraz 
doświadczeniem transcenden-
talnym. Wystawa, zatytułowana 
CHROMESTEZJA, jest próbą 
poszerzenia pola percepcji – prze-
strzenią, w której barwa funkcjo-
nuje jako nośnik napięcia, rytmu 
i ciszy, a materia zostaje poddana 
procesowi symbolicznej transfor-
macji. W ten sposób artysta sta-
ra się oddać subtelną interakcję 
zmysłów, zapraszając widza do 
odkrywania nowych wymiarów 
doświadczenia.

Józef Jan Krużel, absol-
went Akademii Sztuk Pięknych 
w Krakowie, ukończył Wydział 
Malarstwa pod kierunkiem pro-
fesora Jerzego Nowosielskiego. 
Od 1990 roku aktywnie tworzy 

i wystawia swoje dzieła, głów-
nie we Francji i Belgii, ale rów-
nież na terenie Polski, w tym 
w swoim rodzinnym regionie. 
To właśnie w Trzcianie koło 
Mielca artysta stworzył unikal-
ne miejsce artystyczne o nazwie 
OBORART, o którym pisaliśmy 
na naszych łamach w ubiegłym 
roku.

Wystawa CHROMESTEZJA 
w Galerii Integracyjnej Podkar-
packiej Okręgowej Izby Inżynie-
rów Budownictwa przy ul. Kra-
kowska 289 w Rzeszowie będzie 
czynna do 31 marca 2026 roku. 
To wyjątkowa okazja, by zanu-
rzyć się w twórczości jednego 
z najbardziej interesujących ar-
tystów regionu.

 DD

 „Chromestezja” w Rzeszowie

Wystawa odbyła się w Rzeszowie.

Zawodniczki LKS Stal Mie-
lec - Katarzyna Zdziebło 
oraz Anna Zdziebło - z po-
wodzeniem zaprezentowały 
się podczas PZLA Halowych 
Mistrzostw Polski w Chodzie 
Sportowym 2026, które odbyły 
się 31 stycznia w Rzeszowie.

Złoty medal dla Mielczanki 
w Rzeszowie

W konkurencji chodu na 5000 
metrów kobiet bardzo dobrze za-
prezentowały się reprezentantki 
LKS Stal Mielec. Najlepszy wy-
nik uzyskała Katarzyna Zdzie-

bło, która zajęła pierwsze miej-
sce z czasem 21:35.74. Rezultat 
ten jest jednocześnie jej nowym 
rekordem życiowym.

W tej samej konkurencji wy-
startowała również Anna Zdzie-
bło. Zawodniczka LKS Stal 
Mielec ukończyła rywalizację na 
piątym miejscu, osiągając wynik 
24:15.06.

 Szymon Markulis

Siostry z sukcesami
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W czwartek, 29 stycznia, ko-
ściół parafialny wypełnił się 
po brzegi. W ławkach zasiedli 
dumni rodzice, rodzeństwo, 
babcie i dziadkowie, którzy 
przyszli zobaczyć i usłyszeć 
występ dzieci z Ochronki 
Świętego Józefa w Radomyślu 
Wielkim. Okazja była wyjąt-
kowa – koncert kolęd i pasto-
rałek połączony z obchodami 
Dnia Babci i Dziadka.

Od pierwszych dźwięków 
było jasne, że to nie będzie 
zwykły występ. Dzieci za-
chwyciły nie tylko pięknym 
śpiewem, ale też naturalnością, 
radością i ogromnym zaanga-
żowaniem. Na twarzach naj-
młodszych widać było pew-
ność siebie i spokój, a w oczach 
bliskich – wzruszenie i dumę. 

W programie znalazły się 
zarówno pastorałki, jak i do-

brze znane kolędy. Publiczność 
mogła usłyszeć m.in. „Była 
noc”, „Grajmy Panu”, „Wołek 
i Osiołek”, „Nie płacz Jezu”, 
a także klasyczne kolędy: „Z 
Narodzenia Pana”, „Przybie-
żeli do Betlejem Pasterze” oraz 
„Wśród nocnej ciszy”. Każdy 
utwór był wykonany z ser-
cem i starannością, co tylko 
potwierdziło, jak wiele pracy 
i troski wkładane jest w co-

dzienne wychowanie i eduka-
cję dzieci.

Ogromne brawa należą się 
nauczycielom i opiekunom 
Ochronki, którzy z wielkim 
zaangażowaniem przygotowa-
li dzieci do występu. To było 
widać i słychać – w spokoju na 
scenie i w radości, z jaką dzieci 
śpiewały. 

Szczególne słowa uznania 
należą się siostrze dyrektor An-

gelice Stałej, która była inicja-
torką koncertu i koordynowała 
zarówno przygotowania, jak 
i sam występ. Dzięki jej zaan-
gażowaniu i dbałości o każdy 
szczegół wydarzenie miało 
wyjątkowy charakter i na długo 
pozostanie w pamięci uczestni-
ków.

Koncert był nie tylko pięk-
nym artystycznym przeżyciem, 
ale też najlepszym dowodem 

na to, jak wartościowe miej-
sce tworzy Ochronka Świętego 
Józefa w Radomyślu Wielkim. 
To przestrzeń, w której dzieci 
rozwijają swoje talenty, uczą 
się wrażliwości i wzajemnego 
szacunku, a rodzice mogą mieć 
pewność, że ich pociechy są 
w dobrych, troskliwych rękach.

 Marta Warias

Małe głosy, wielkie serca

Występ był efektem wielu tygodni pracy nauczycieli i opiekunów Ochronki. Dzieci z Ochronki Świętego Józefa zachwyciły kolędami

31 stycznia 2026 roku w Hali 
MOSiR w Mielcu rozegrano 
Turniej Halowej Piłki Noż-
nej Oldboys 45+ o Puchar 
Prezydenta Miasta Mielca. 
Wydarzenie zgromadziło 
drużyny złożone z doświad-
czonych zawodników, dla 
których sportowa pasja i ry-
walizacja w duchu fair play 
wciąż pozostają ważnym 

elementem aktywnego stylu 
życia.

Turniej odbył się pod hono-
rowym patronatem Prezyden-
ta Miasta Mielca Radosława 
Swóła, który był obecny na try-
bunach wraz ze swoim zastępcą 
Tomaszem Leyko. 

Zawody stanowiły istotny 
punkt sportowego kalendarza 

Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Mielcu, który 
był organizatorem turnieju. 
Rozgrywki dostarczyły wielu 
emocji – mecze były zacię-
te, a poziom sportowy bardzo 
wyrównany. Na parkiecie nie 
brakowało efektownych akcji, 
precyzyjnych strzałów oraz 
znakomitych interwencji bram-
karskich.

W turnieju wzięło udział 
sześć drużyn, które z du-
żym zaangażowaniem ry-
walizowały o końcowy 
triumf:

Klasyfikacja końcowa turnie-
ju:

1. OLDBOJE KS KOLORA-
DO

2. MOSiR Mielec
3. OLDBOYS Mielec

4. ex aequo: OLDBOYS 
Puszka Pandory oraz OLDBOJE 
AKS Busko-Zdrój

6. MKS Mielec
Po zakończeniu rywalizacji 

wręczono również wyróżnienia 
indywidualne, które trafiły do 
zawodników szczególnie wyróż-
niających się podczas turnieju: 
Król strzelców: Michał Brenner 
(OLDBOJE KS KOLORADO); 

MVP turnieju: Mariusz Furdyna 
(OLDBOYS Mielec); Najlepszy 
bramkarz: Grzegorz Kołcz (MO-
SiR Mielec).

Turniej Oldboys 45+ po raz 
kolejny pokazał, że sport nie zna 
wieku, a wspólna rywalizacja 
i spotkanie na boisku są dosko-
nałą okazją do integracji oraz 
budowania relacji w lokalnym 
środowisku sportowym.  MW

Doświadczenie, pasja i sportowe emocje

W turnieju udział wzięło 6 drużyn. Gratulacje dla zwycięzców!

eprasa.pl 74e41c2857
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JEMIOŁO MACIEJ,
 urodzony 11 XI 1972 r. 

w Mielcu, syn Kazimierza Jana 
i Marii z domu Rusin. Absol-
went Technikum Budowlanego 
w Rzeszowie z maturą w 1992 
r. Od VIII 1994 r. pracował 
w Urzędzie Gminy w Przecławiu 
na stanowiskach: młodszego re-
ferenta ds. geodezji i gospodarki 
gruntami (1994-1995), referenta 
ds. geodezji i gospodarki grunta-
mi (1995-1997), podinspektora 
ds. geodezji i gospodarki grun-
tami (1997-2001), inspektora ds. 
geodezji i gospodarki gruntami 
(2001-2003) i kierownika Refe-
ratu Komunalno-Podatkowego 
(2003-2010). Równocześnie 
studiował na Wydziale Prawa 
i Administracji (kierunek: ad-
ministracja) UMCS w Lublinie 
i w 2001 r. uzyskał tytuł magi-
stra. Po restytucji miasta Prze-
cław i przemianowaniu Urzędu 
Gminnego na Urząd Miejski 
w Przecławiu (2010 r.) został 
mianowany na stanowisko dy-
rektora Wydziału Urbanistyki, 
Inwestycji, Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Gruntami (I 
2010-XI 2018). W wyborach 
samorządowych był kilkakrot-
nie wybierany na radnego Rady 
Powiatu Mieleckiego (kadencje: 
2006-2010, 2010-2014, 2014-
2018 i 2018-2024), a ponadto 
pełnił funkcje wiceprzewod-
niczącego tej Rady w kadencji 
2010-2014 i członka Zarządu 
Powiatu w Starostwie Powia-
towym w Mielcu (2018-2021). 
W toku pracy uzyskiwał kolej-
ne uprawnienia w dziedzinie 
geodezji i kartografii, m.in. do: 
geodezyjnych pomiarów sytu-
acyjno-wysokościowych, spraw 
realizacyjnych i inwentaryzacyj-
nych, rozgraniczeń i podziałów 
nieruchomości oraz sporzą-
dzania dokumentacji do celów 
prawnych. Ukończył studia po-
dyplomowe z wyceny nierucho-
mości w Wyższej Szkole Handlu 

i Finansów Międzynarodowych 
w Warszawie oraz kurs dla kan-
dydatów na członków organów 
nadzorczych spółek z udziałem 
Skarbu Państwa i Spółek Komu-
nalnych. Od I 2021 r. do IV 2024 
r. pracował w Urzędzie Gminy 
Wadowice Górne na stanowisku 
kierownika Referatu Infrastruk-
tury i Rozwoju. W wyborach 
samorządowych w 2024 r. został 
wybrany na burmistrza Przecła-
wia na kadencję 2024-2029.

PIECHOTA EDWARD, 
urodzony 14 IV 1934 r. w Pa-

dwi Narodowej, syn Mateusza 
i Katarzyny z domu Lis. Absol-
went Technikum Mechaniczne-
go w Mielcu z maturą w 1952 
r. Pracę zawodową rozpoczął 
w WSK Mielec w planowaniu 
na W-41, ale niedługo potem zo-
stał powołany do odbycia służby 
wojskowej. Po jej zakończeniu 
został zatrudniony w Biurze 
Konstrukcyjnym Oprzyrządo-
wania jako młodszy konstruktor. 
W latach 1963-1966 pełnił funk-
cję przewodniczącego Zarządu 
Zakładowego ZMS. Kolejnymi 
stanowiskami i funkcjami, które 
pełnił były: pracownik wydzia-
łowej kontroli jakości, urzędu-
jący członek Prezydium Rady 
Zakładowej odpowiedzialny za 
sprawy ekonomiczno-produk-
cyjne, sekretarz Rady Robot-
niczej, sekretarz KSR i prze-
wodniczący Rady Zakładowej 
Zarządu Przedsiębiorstwa. 
W 1977 r. powierzono mu sta-
nowisko kierownika Działu Go-
spodarki Mieszkaniowo-Hotelo-
wej. W tym czasie odbył studia 
na Wydziale Mechanicznym Po-
litechniki Krakowskiej i uzyskał 
tytuł inżyniera mechanika (1980 
r). Brał udział w okresowych 
ćwiczeniach wojskowych i zo-
stał kilkakrotnie awansowany. 
Posiadał stopień majora rezerwy. 
W latach 70. pełnił funkcję prze-
wodniczącego Klubu Oficerów 
Rezerwy WSK Mielec. Przez 

pewien czas był członkiem ko-
legium redakcyjnego „Głosu 
Załogi”. Został wyróżniony: 
Srebrnym Krzyżem Zasługi, 
Brązowym Krzyżem Zasługi, 
Brązowym Medalem „Za Za-
sługi dla Obronności Kraju”, 
Złotą i Srebrną Odznaką Związ-
ku Zawodowego Metalowców, 
Srebrną Odznaką „Zasłużony 
Działacz ZZM”, Odznaką „Za-
służony Działacz Ligi Obrony 
Kraju”, Odznaką „Zasłużony 
dla województwa rzeszowskie-
go”, Odznaką Honorową WSK 
i Srebrną Odznaką „Zasłużony 
Działacz Klubu Oficerów Rezer-
wy”. Działał też na rzecz rodzi-
mego środowiska. Był radnym 
Gminnej Rady Narodowej w Pa-
dwi Narodowej oraz członkiem 
komitetów budowy szkoły i bu-
dowy gazociągu. Zmarł 24 XII 
1997 r. i został pochowany na 
cmentarzu parafialnym w Padwi 
Narodowej. 

SAMOGRANICKI 
ZBIGNIEW, 

urodzony 1 I 1948 r. w Miel-
cu. Absolwent Liceum Ogól-
nokształcącego nr 27 w Mielcu 
z maturą w 1965 r. W latach 
1965-1966 pracował jako in-
struktor w Zakładowym Domu 
Kultury WSK Mielec. Studiował 
na Wydziale Aktorskim Pań-
stwowej Wyższej Szkoły Teatral-
nej w Krakowie (1967-1971). 
Pierwszymi rolami były: Lekarz, 
Mężczyzna i Pan w sztuce „Gra 
w zabijanego” E. Ionesco, granej 
na ostatnim roku studiów w Kra-
kowie (1971 r.). W tym samym 
roku zaprezentował się w radiu 
(Teatr Polskiego Radia – „Oca-
lenie” J. C. Korzeniowskiego 
– różne role) i telewizji („Ham-
let” W. Szekspira – różne role). 
Grał w wielu teatrach: Teatrze 
Dramatycznym w Szczecinie 
(1971-1975), Teatrze Polskim 
w Szczecinie (1976-1979), Te-
atrze Dramatycznym w Elblągu 
(1979-1980), Teatrze Ludowym 

Kraków – Nowa Huta (1980-
1990) i Teatrze Aktorów „Baj-
ka”, a następnie współpracował 
z teatrami „Norma” i „Cracovia” 
(2001-2012), Teatrem Garnizon 
Sztuki w Warszawie i innymi 
teatrami. Grał też w serialu fabu-
larnym Blisko coraz bliżej (1986 
r.) oraz filmach dokumentalnych 
(fabularyzowanych) Jagiello-
nowie cz. III. 1500-1548 (1991 
r.) i cz. IV. 1548-1572 (1991 r.) 
z cyklu: Dzieje kultury polskiej. 
Prowadził dziecięce i młodzie-
żowe zespoły teatralne w Szcze-
cinie i Krakowie-Nowej Hucie. 
Ponadto w latach 1996-2001 
pracował jako menager w To-
warzystwie Ubezpieczeniowym 
Nacionale Nederlanden. Wyróż-
niony m.in. Odznaką „Zasłużo-
ny dla Pomorza Zachodniego – 
Gryf Pomorski”.

SĘK SABINA (z domu 
BARSZCZ), 

urodzona 13 II 1984 r. 
w Mielcu, córka Edwarda i Ka-
zimiery z domu Rzeźnik. Ab-
solwentka Zespołu Szkół Eko-
nomicznych w Mielcu z maturą 
w 2004 r. Studia II stopnia na 
Uniwersytecie Marii Curie Skło-
dowskiej (Wydział Matematyki 
Fizyki i Informatyki, kierunek 
– fizyka stosowana) w Lublinie 
ukończyła w 2009 r. z tytułem 
magistra. Pracę zawodową roz-
poczęła w Urzędzie Skarbowym 
w Mielcu jako stażysta (II – X 
2010 r.), a następnie była na-
uczycielką fizyki w Niepublicz-
nym Liceum Ogólnokształcą-
cym dla Dorosłych w Mielcu (I 
2012 r. – I 2013 r.). W 2013 r. 
ukończyła kwalifikowane stu-
dia podyplomowe na Uniwer-
sytecie Rzeszowskim (kieru-
nek – matematyka). Kolejnymi 
miejscami pracy i stanowiskami 
były: Lear Corporation Poland 
II Sp. z o.o. Mielec, operator 
linii produkcyjnej, IX 2012 r. – 
XII 2015 r.; Gimnazjum nr 131 
w Warszawie, nauczyciel fizyki 

i matematyki, IX 2016 r. – VIII 
2017 r.; Zespół Szkół w Pustyni, 
nauczyciel matematyki, IX 2017 
r. – VI 2018 r.; Szkoła Podsta-
wowa nr 2 w Dębicy, nauczyciel 
fizyki matematyki i fizyki, IX 
2018 r. – VIII 2019 r.; Szkoła 
Podstawowa nr 8 w Dębicy, 
nauczyciel matematyki i fizyki, 
IX 2018 r. – VIII 2019 r.; Ze-
spół Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego w Rzemieniu, na-
uczyciel matematyki i fizyki, od 
IX 2020 r. W wyniku konkursu 
od roku szkolnego 2025/2026 
pełni funkcję dyrektora Zespołu 
Szkół Centrum Kształcenia Rol-
niczego w Rzemieniu. Ponadto 
jest egzaminatorem z zakresu 
egzaminu maturalnego, egza-
minu eksternistycznego z obo-
wiązkowych zajęć edukacyjnych 
określonych w ramowym planie 
nauczania ośmioletniej szkoły 
podstawowej dla dorosłych, li-
ceum ogólnokształcącego dla 
dorosłych i egzaminu eksterni-
stycznego z zakresu wymagań 
określonych w podstawie pro-
gramowej kształcenia ogólnego 
dla branżowej szkoły I stopnia 
i branżowej szkoły II stopnia 
z egzaminu maturalnego z ma-
tematyki.

STRZELCZYK LIDIA,
 urodzona 23 X 1968 r. w Rze-

mieniu, córka Adama i Marii 
z Adamskich. Absolwentka II 
Liceum Ogólnokształcącego im. 
M. Kopernika w Mielcu z matu-
rą w 1987 r. W latach licealnych 
należała do Oazy - Ruchu „Świa-
tło-Życie”. Po maturze wstąpiła 
do Zgromadzenia Córek Maryi 
Wspomożycielki (CMW, Sio-
stry Salezjanki) w Pogrzebieniu 
koło Raciborza. Po formacji po-
czątkowej w 1991 r. złożyła 1. 
śluby zakonne. W latach 1991-
1992 przebywała we wspólno-
cie w Garbowie koło Lublina 
i pracowała jako katechetka 
w Szkole Podstawowej w Gar-
bowie – Zagrodach. Od 1992 r. 

do 1997 r. studiowała pedagogi-
kę na Katolickim Uniwersytecie 
Lubelskim w Lublinie i uzyskała 
tytuł magistra pedagogiki. Po 
ślubach wieczystych w 1997 r., 
w latach 1997-2001 przebywała 
we wspólnocie w Kielcach i pra-
cowała jako katechetka w kilku 
szkołach oraz zajmowała się 
pracą duszpasterską w parafii sa-
lezjańskiej. W latach 2001-2002, 
podczas pobytu w Knurowie, 
współpracowała z Caritas archi-
diecezji katowickiej przy prowa-
dzeniu Domu Samotnej Matki. 
W latach 2002-2004 odbyła stu-
dia z duchowości salezjańskiej 
na Papieskim Fakultecie Nauk 
o Wychowaniu „Auxilium” 
w Rzymie. Po studiach powró-
ciła do Polski i w latach 2004-
2014 pełniła funkcję mistrzyni 
nowicjatu i przełożonej domu 
w Garbowie koło Lublina. Od 
2014 r. do 2020 r. pracowała jako 
inspektorka (przełożona pro-
wincjonalna) Inspektorii War-
szawskiej Sióstr Salezjanek. Po 
ukończeniu mandatu inspektorki 
w 2020 r. przez rok była prze-
łożoną domu w Łomiankach. 
22 VIII 2021 r. została miano-
wana inspektorką Inspektorii 
Wrocławskiej Sióstr Salezjanek. 
W czasie XXIV Kapituły Gene-
ralnej w dniu 9 X 2021 r. została 
wybrana na radną wizytatorkę 
do Rady Generalnej Zgroma-
dzenia w Rzymie. Należy do-
dać, że jest pierwszą Polką w tej 
Radzie w stuletniej działalności 
Zgromadzenia CMW w Polsce. 
Jej zadaniem jest wizytowanie 
w imieniu Matki Generalnej 
domów Sióstr Salezjanek oraz 
dzieł prowadzonych przez nie na 
całym świecie. Przy wyjeździe 
z Polski do Rzymu otrzymała 
list od sióstr ze Zgromadzenia, 
w którym podziękowały jej za 
współpracę i życzyły słowami: 

„[…] Niech prowadzi Cię 
Boży Duch, najlepszy przewod-
nik po ścieżkach Pana.” 

 Józef Witek
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Wtorek, 3 lutego

13:45 - Szybcy i sprytni
15:30 - Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa
17:20 - Wielki Marty
20:10 - WTOREK Z DOBRYM KINEM -Kopnię-
ci w czasie

Czwartek, 5 lutego

14:05 - Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa
15:55 - Szybcy i sprytni
17:40 - Wielki Marty
20:20 - Chcę więcej

Piątek, 6 lutego

15:45 - Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa
17:35 - Dalej jazda 2
18:30 - KINO, KOBIETY I PIĘKNA SEKRETY 
oraz KLAPS! - „Dalej jazda 2”

Sobota, 7 lutego

20:00 - Dalej jazda 2

Poniedziałek, 9 lutego

16:00 - Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa
18:00 - Dalej jazda 2
20:10 - Dalej jazda 2

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny

facebookufacebook.pl/korsomieleckie

eprasa.pl 74e41c2857
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HOROSKOP/ŚWIAT KOBIETY

Popularny w internecie żart 
głosi, że nic tak nie stresuje 
kobiety, jak widok odpoczywa-
jącego mężczyzny. To nie jest 
prawda w każdym przypadku, 
ale dobrze wiemy, że jest tu co 
najmniej ziarno prawdy. 

Kobieta może usiąść. Nawet na 
kanapie. Nawet z kawą. Problem 
w tym, że jej głowa w tym czasie 
stoi w kolejce do apteki, robi listę 
zakupów, analizuje ton wypowie-
dzi sprzed trzech dni i przypomina 
sobie, że trzeba umówić dentystę. 
Fizycznie jest obecna. Psychicznie 
- w trybie „zaraz wracam, tylko 
ogarnę świat”.

Kobiety są ciągle zajęte, bo 
ktoś musi pamiętać. O urodzi-
nach, o badaniach, o emocjach 
domowników, o tym, że mleko 
się kończy, a humor partnera 
dziwnie się popsuł. To nie jest 
zwykłe „robienie rzeczy”. To 
niewidzialna praca mentalna, 
której nie wpisuje się do kalen-
darza, ale która nigdy się nie wy-
łącza. Nawet w niedzielę. Nawet 
w święta. Nawet „na urlopie”. 

Wielu mężczyzn bagatelizu-
je to, uważając, że sporo z tych 
przemyśleń czy niewidzialnych 
ruchów po prostu nie jest ko-
nieczne, a pomóc może lepsza 
organizacja, kalendarz, lista za-
kupów czy coś podobnego. Po-
twierdzeniem tego jest fakt, że 
przecież mężczyźni bez kobiet 
także żyją i to często w bardzo 
dobrym stylu. Po co analizować 
rozmowę i wypowiedzi tej czy 
tamtej osoby? Człowiek odpo-
wiada za to, co powiedział i cze-
go nie powiedział - reszta jest 
milczeniem. Dodatkowo spraw-

dza się tu legendarna mądrość 
o pustym pudełku. Według niej 
w naszym mózgu istnieje wie-
le pudełek, szuflad, w których 
umieszczone są różne sprawy, 
którymi zajmujemy się w ży-
ciu. Pudełka w głowach kobiet 
- mają liczne połączenie. Męskie 
szuflady to osobne byty. Dodat-
kowo ci ostatni mają, coś czego 
nie mają panie: puste pudełko. 
I w nim przebywają po prostu 
nie myśląc o niczym, odpoczy-
wając. Podobno dla kobiet jest to 
stan niemożliwy do osiągnięcia. 
A to tylko jedna z teorii próbują-
ca wyjaśnić tę, dość istotną róż-
nicę pomiędzy nami. 

Najpierw obowiązki,  
potem przyjemności 

Od dzieciństwa - bez wzglę-
du na płeć - jesteśmy uczeni ten 

złotej frazy „najpierw obowiąz-
ki, potem przyjemności”. Czy 
kobiety biorą sobie to bardziej 
do serca? Wydaje się, że nieko-
niecznie musi tak być. Zazwy-
czaj, choć nie zawsze, to one 
mają więcej zajęć domowych 
i zawiadują całą domową logi-
styką. Być może mężczyźni są 
odpowiedzialni za naprawy, wy-
noszenie śmieci lub odwożenie 
dzieci na zajęcia, ale auto psuje 
się raz w roku, a obiad je się co-
dziennie. Często męskie zajęcia 
w tzw. gospodarstwie domowym 
są ściśle określone i nie wyma-
gają codziennego, drobiazgowe-
go dopasowywania ich przebie-
gu do okoliczności. Stąd łatwo 
je wykonać lub zaplanować ich 
wykonanie na później. 

I wtedy pojawia się on. Odpo-
czywający mężczyzna. Kanapa. 
Pilot. Spokój. Czasem zdanie: 

„Usiądź, odpocznij”. Wypowie-
dziane szczerze. Bez złych inten-
cji. I właśnie to potrafi najbardziej 
zirytować. Przecież do zrobienia 
jest jeszcze tak dużo! 

Kobiecy odpoczynek jest wa-
runkowy. Na chwilę. Po wszyst-
kim. Jak już będzie posprzątane, 
załatwione, zaplanowane. Męski 
odpoczynek bywa kompletny. Bez 
wyrzutów sumienia. Bez spraw-
dzania w myślach, czy coś właśnie 
nie zostało zaniedbane. I ten kon-
trast działa elektryzująco. 

Kto jest winny?

Czy winny jest on, który 
leży po pracy zamiast pracować 
dalej? Czy ona która narzuciła 
pewien standard życia w domu, 
wypełniła przestrzeń akceso-
riami i wymaga, by to wszyst-
ko funkcjonowało? Oto trudne 

pytanie! Zacznijmy od tego, że 
życie w domu i w bloku różnią 
się od siebie, a dom na wsi to 
już zupełnie inny level. Bywa, 
że mężczyźni chcący się zaan-
gażować, ugotować, uporząd-
kować dane rzeczy w domu, nie 
robią tego po myśli partnerki. 
To niezadowolenie ujawnia się 
i powoduje zniechęcenie. Ale 
kto byłby zachwycony widząc 
spagetti bolognese i kuchnie 
pełną naczyń? I z jakiegoś po-
wodu to faceci nie mają najczę-
ściej problemu z tym, że kobiety 
układają w ich szafie, podczas 
gdy my nie mogłybyśmy praw-
dopodobnie znieść, gdyby było 
odwrotnie. Zdjęcia mieszkań 
zasiedlonych jedynie przez pa-
nów to często obraz wielkiego 
ascetyzmu. I to znak, że niewiele 
jest im potrzebne do szczęścia. 
Więcej przedmiotów, to inna 
organizacja i więcej sprzątania. 
Może panowie o tym wiedzą, 
może instynktownie to czują. 
Dla nas wydaje się to nie mieć 
znaczenia: piękno, przytulność 
na pierwszym miejscu. Niestety 
to generuje nie tylko koszty przy 
zakupie, ale często pochłania 
też później czas potrzebny na 
organizację, „ogarnianie” tego 
wszystkiego. Z tym trzeba się 
liczyć. 

Badania CBOS wykazują, że 
to od kobiet oczekuje się zajęcia 
się domem i dziećmi. Twierdzi 
tak 85% badanych. Wiele z nas 
nie robi sobie nic z tej presji, jed-
nak duża część traktuje to bardzo 
poważnie. Kurz w domu? Dziec-
ko ma brudne paznokcie? Posi-
łek nie jest zbilansowany? Czyja 
to wina? Panie biorą ją na siebie 
niejako bezwiednie. Panowie 
niejednokrotnie zwyczajnie nie 
zauważają lub nie przejmują się 
takimi sprawami. Zdarza się, że 

przed wejściem w małżeństwo 
czy pojawieniem się dzieci para 
nie ustala podziału obowiązków. 
Wszystko wychodzi.... natural-
nie. Nic dziwnego, że zawsze 
mamy coś na głowie. W domu 
jak w gastronomii: zawsze jest 
coś do zrobienia. 

A odpoczynek to nie grzech! 

Owszem, pracowitość to 
cnota. Życzymy jej wszystkim! 
Wiele z nas traktuje wręcz bier-
ność jako przewinę, moralne 
zło i grzech. Mylimy tu nieraz 
odpoczynek z lenistwem, dodat-
kowo się obarczając, a czasem... 
usprawiedliwiając. Nie ulega 
przecież wątpliwości, że wiele 
z nas latami narzuca sobie masę 
obowiązków, unikając spędzenia 
swobodnego czasu z partnerem 
czy dziećmi i kreując wizerunek 
osoby zapracowanej, umęczo-
nej i odpowiedzianej za wszyst-
ko. Tu potrzebna jest prawda 
i obustronna chęć ustąpienia ze 
swoich okopów. Łatwo powie-
dzieć! W internecie pełno jest 
złotych porad i doradców, którzy 
mówią „mąż nie współpracuje! 
zostaw go!” Panowie nie zdają 
sobie sprawy jak ich bierność 
może skończyć się dla nich wiel-
kim nieszczęściem. Na szczęście 
są też nieco mniej oczywiste 
odpowiedzi: „Mężczyźni narze-
kają, że żony nie mają ochoty na 
seks. Jeśli żona od rana do nocy 
biega, sprząta robi zakupy, ogar-
nia dzieci, to nic dziwnego, że 
ma niskie libido. Rób to co ona, 
a zobaczysz, że będzie u ciebie 
tak samo”. I może tu jest wła-
śnie klucz. My kobiety trochę 
odpuścimy swoje zaganianie, 
a panowie wezmą część zadań 
na siebie. I wtedy będzie czas na 
przyjemności. gj

Czemu kobiety ciągle są zajęte?

To kobieta zazwyczaj odpowiedzialna jest za całą logistykę domową. 

Baran
nadchodzący tydzień będzie dla cie-
bie intensywny i momentami wyma-
gający. pojawi się sporo spraw do za-

łatwienia, a tempo wydarzeń może cię chwilami 
przytłoczyć. w pracy warto postawić na konse-
kwencję i nie działać impulsywnie, nawet jeśli 
ktoś będzie próbował wyprowadzić cię z równo-
wagi. w życiu prywatnym możliwe są rozmowy, 
które od dawna odkładałeś – teraz jest dobry 
moment, by je przeprowadzić i zamknąć pewien 
rozdział.

Byk
to tydzień sprzyjający stabilizacji i po-
rządkowaniu spraw, zarówno zawodo-

wych, jak i osobistych. możesz poczuć potrzebę 
większego bezpieczeństwa i spokoju. w pracy do-
brze sprawdzi się systematyczność i cierpliwość, 
nawet jeśli efekty nie będą widoczne od razu. w re-
lacjach postaw na szczerość – niewypowiedziane 
emocje mogą wrócić ze zdwojoną siłą.

Bliźnięta
przed tobą czas pełen kontaktów, roz-
mów i nowych informacji. uważaj jed-

nak na chaos – łatwo będzie się pogubić w na-
tłoku spraw. w pracy ktoś może liczyć na twoją 
kreatywność i elastyczność. w sferze uczucio-
wej możliwe nieoczekiwane zwroty akcji, które 
zmuszą cię do przemyślenia swoich planów na 
najbliższą przyszłość.

Rak

ten tydzień przyniesie większą wraż-
liwość i potrzebę wycofania się z ha-

łaśliwego świata. warto skupić się na domu, 
rodzinie i sprawach, które dają ci poczucie bez-
pieczeństwa. w pracy unikaj brania wszystkiego 
do siebie – nie każda uwaga jest atakiem. koń-
cówka tygodnia sprzyja regeneracji i zadbaniu 
o zdrowie.

Lew
będziesz zauważalny i słyszany, nawet 
jeśli nie będziesz o to zabiegać. to dobry 

czas na pokazanie swoich umiejętności i przejęcie 
inicjatywy w ważnych sprawach. uważaj jednak, 
by nie narzucać swojego zdania innym. w miłości 
możliwe są szczere rozmowy, które pozwolą upo-
rządkować relację lub jasno określić swoje ocze-
kiwania.

Panna

tydzień sprzyja porządkowaniu, pla-
nowaniu i dopinaniu spraw na ostatni 

guzik. możesz poczuć satysfakcję z dobrze wyko-
nanej pracy, nawet jeśli nikt od razu tego nie za-
uważy. w relacjach warto odpuścić drobiazgowe 
analizowanie każdego słowa. czasem mniej kon-
troli oznacza więcej spokoju.

Waga

równowaga będzie twoim głównym 
celem, choć nie zawsze łatwo będzie ją 

utrzymać. ktoś z otoczenia może oczekiwać od cie-
bie decyzji, których wolałbyś uniknąć. nie odkładaj 
ich w nieskończoność. w sprawach sercowych ty-
dzień sprzyja rozmowom o przyszłości i wyjaśnia-
niu niedomówień.

Skorpion
intuicja będzie wyjątkowo silna i warto 
z niej korzystać. możesz odkryć coś, co 

do tej pory było przed tobą ukryte, zarówno w pra-
cy, jak i w relacjach. to dobry moment na zamyka-
nie starych spraw i robienie miejsca na nowe. emo-
cje mogą być intensywne, ale jeśli je okiełznasz, 
wyciągniesz z tego tygodnia sporo korzyści.

Strzelec
pojawi się potrzeba zmiany lub chociaż 
symbolicznego oderwania się od ruty-

ny. to dobry czas na planowanie podróży, kursów 
lub nowych projektów. w pracy uważaj na obiet-

nice składane pod wpływem chwili. w relacjach 
możliwa rozmowa, która zmieni twoje spojrzenie 
na pewną osobę.

Koziorożec
obowiązki wysuną się na pierwszy plan, 
ale tym razem możesz poczuć, że masz 
nad nimi większą kontrolę. konsekwen-

cja i odpowiedzialność przyniosą efekty. w życiu 
prywatnym warto znaleźć czas na odpoczynek – 
przemęczenie może dać o sobie znać. rozmowa 
z kimś bliskim pomoże spojrzeć na sprawy z innej 
perspektywy.

Wodnik

to tydzień sprzyjający nowym pomy-
słom i niestandardowym rozwiąza-
niom. możesz zaskoczyć otoczenie 

swoim podejściem do problemów. w pracy war-
to zaufać kreatywności, ale nie ignoruj praktycz-
nych szczegółów. w relacjach możliwa potrzeba 
większej niezależności – ważne, by jasno ją za-
komunikować.

Ryby

emocje będą subtelne, ale głębokie. 
możesz wracać myślami do przeszłych 

spraw i analizować je na nowo. spróbuj nie utknąć 
w rozmyślaniach – lepiej skupić się na tym, co tu 
i teraz. tydzień sprzyja twórczym zajęciom i roz-
mowom, które przynoszą ulgę i poczucie zrozu-
mienia.
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SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882
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miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.

Fo
t. 

B.
 P

os
łu

sz
ny

Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Pierwsza dama 

w Mielcu
Str. 8

TEMAT TYGODNIA

Na górce 

powstaje pomnik Str. 7

Próba ratowania szpitala

29

play-offy
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Cena  

3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny na

faceb
ookuWięcej na www.korso.pl

Drzewa padają 

na ziemię
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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OGŁOSZENIA

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 

obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

CYKLINOWANIE, układanie, re-
nowacja parkietów, USUWANIE 
SUBITU. Tel. 880 597 732

Remonty- wykończenia MAR-
-CIN Tel. 725 631 514. Płytki, ma-
lowania, regipsy, panele i inne.

MALOWANIE DACHÓW i ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, 
długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700.

Malowanie dachów, malowa-
nie elewacji, obróbki dekar-
skie. Tel. 575 783 406

 �SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie 39 m 
ul. Kocjana 2 pokoje 4 piętro . 
Cena 270 tys. do negocjacji. Tel. 
880 119 558

SYNDYK MASY UPADŁOŚCI ustanowiony w postępowaniu upadłościowym 
Grzegorza Krząstka, prowadzonym w Sądzie Rejonowym w Rzeszowie, V Wydział 
Gospodarczy, sygn. akt RZ1Z/GUp/4/2025, ogłasza przetarg w przedmiocie sprzedaży 
nieruchomości, wchodzącej w skład masy upadłości -gruntu oddanego w użytkowanie 
wieczyste budynku stanowiącego odrębną nieruchomość, położonej w miejscowości 
Mielec obręb Smoczka, gmina Mielec, powiat mielecki, województwo podkarpackie, objęta 
księgą wieczystą TB1M/00085688/0, działka nr 2294/49 o pow. 0,0268 ha zabudowana 
budynkiem jednorodzinnym- mieszkalnym w zabudowie szeregowej, oraz położona  
w miejscowości Mielec obręb Smoczka, gmina Mielec, powiat mielecki, województwo 
podkarpackie, objęta księgą wieczystą TB1M/00085016/9, działka nr 2294/38  
o pow. 0,0690 ha stanowiąca drogę wewnętrzną.

Cena wywoławcza wynosi 851058,00 zł (słownie złotych: osiemset pięćdziesiąt jeden 
tysięcy pięćdziesiąt osiem złotych). 

Oferty powinny być składane w formie pisemnej, w zamkniętej nieprzeźroczystej 
kopercie z dopiskiem „Oferta przetargowa na zakup nieruchomości w Mielcu wchodzącej  
w skład masy upadłości Grzegorza Krząstka, sygn. akt RZ1Z/GUp/4/2025 – nie otwierać”  
na adres: Olgierd Ortyl Syndyk Masy Upadłości ul. Biernackiego 1/41, 39-300 Mielec,  
w terminie 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia. O terminowym złożeniu oferty 
decyduje data dotarcia jej do adresata. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłata 
wadium w wysokości 85105,80 zł, (słownie: osiemdziesiąt pięć tysięcy sto pięć złotych 
80/100 gr) na rachunek bankowy: 27 1090 2750 0000 0001 4416 6414, w terminie 14 dni 
od daty ukazania się ogłoszenia. O terminowej wpłacie wadium decyduje data uznania 
na rachunku masy upadłości. Zatwierdzenia wyboru oferty dokona Sędzia - komisarz  
na posiedzeniu jawnym.

Szczegółowe warunki i informacje dotyczące przetargu oraz operat szacunkowy Syndyk 
udostępni zainteresowanemu oferentowi w formie elektronicznej na jego wniosek  
lub w Biurze Syndyka – Olgierd Ortyl Syndyk Masy Upadłości ul. Biernackiego 1/41, 
39-300 Mielec, po uprzednim uzgodnieniu terminu pod numerem telefonu 500 737 930.

Biuro Pośrednictwa 
i Usług „A&Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15, 

602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 

3 pokoje, 70m2. Działka 
802m2. Oferta SB/1880.

Wola Chorzelowska – 

Wolnostojący, 4 pokoje, 124 
m2, działka 1578 m2, z 

1999 roku. Oferta SB/1881.

MIESZKANIE  

DO SPRZEDAŻY
Mielec – Dziubków. II piętro, 

3 pokoje, łazienka, wc, 
kuchnia, balkon, może być 

umeblowane, 60,5m2.  

Oferta SM/1877.

GARAŻ DO SPRZEDAŻY
Dziubków – garaż bez 

kanału, murowany, z energią 
elektryczną. Oferta SL/187.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 �Żarówka – 2,15 ha oraz 

2,3 ha -  działki rolne. Oferta 
SD/1874

 �Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy 
Mielca. Oferta SD/1871.

 �Jaślany – 1.759m2 w 
centrum Jaślan. Ogrodzona, 
uzbrojenie – woda, energia 
elektryczna. Oferta 
SD/1849/21.

 �Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 
11m2 – uzbrojenie: woda, 
energia elektryczna. 
Wymiary 57 x 176m. Oferta 
SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

PREZYDENT MIASTA MIELCA

Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu 
Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 28.01.2026 r., na okres 21 dni, został 
wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem,  
w następującej lokalizacji:
ul. Wolności:
1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 75,98 kWh/(m2 . rok)  

dla kiosków nr: 23AC, 23AE, 23AF, 23AK, 23AS 
2. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 149,32 kWh/(m2 . rok)  

dla kiosków nr: 23AC, 23AE, 23AF, 23AK, 23AS
3. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną:  

EP = 447,97 kWh/(m2 . rok) dla kiosków nr: 23AC, 23AE, 23AF, 23AK, 23AS
4. Jednostkowa wielkość emisji ECO2 = 0,05 t CO2/(m

2 . rok) dla kiosków nr: 23AC, 23AE, 
23AF, 23AK, 23AS 

5. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową:  
U

oze 
= 0,00 % dla kiosków nr: 23AC, 23AEK, 23AF, 23AK, 23AS

Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego  
w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać 
w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu  
przy ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

PREZYDENT MIASTA MIELCA
podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy 
ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego  
w Mielcu przy ulicy Żeromskiego 23 oraz na 
stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu 
www.mielec.bip.gov.pl zostały wywieszone na okres 21 
dni, wykazy informujące o przeznaczeniu do oddania  
w dzierżawę, niżej wymienione nieruchomości, położone 
w Mielcu:
1. działki nr 2261/3 o pow. 1,5577 ha, położonej  

w obrębie 1. Stare Miasto, w rejonie ul. Legionów, 
okres dzierżawy – na czas nieoznaczony,

2. działek nr 2636/1, nr 2636/6 o łącznej pow. 1,3414 
ha, położonych w obrębie 1. Stare Miasto w rejonie  
ul. Legionów, okres dzierżawy – na czas nieoznaczony.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości 
można uzyskać w Wydziale Urbanistyki, Gospodarki 
Nieruchomościami i Geodezji przy ul. Żeromskiego 23, 
pok. nr 7 lub telefonicznie pod nr tel. (17) 787-41-96.
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Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188
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W sobotnie popołudnie pod-
opieczni Ireneusza Mamrota 
rozegrali ostatni mecz spa-
ringowy przed wznowieniem 
rozgrywek Betclic 1. Ligi. Ry-
walem Stali Mielec była Wisła 
Kraków, a spotkanie odbyło 
się na obiektach treningowych 
„Białej Gwiazdy” w Myśleni-
cach. Mecz rozegrano w for-
mule 3 × 45 minut i zakończył 
się zdecydowanym zwycię-
stwem gospodarzy.

Porażka Stali Mielec 
w sparingu na zakończenie 

przygotowań 

Pierwsza część sparingu 
była wyrównana i zakończyła 
się bezbramkowym remisem. 
W drugiej odsłonie Wisła przeję-
ła inicjatywę, zdobywając dwie 
bramki, natomiast trzecia poło-

wa przyniosła kolejne trafienia 
krakowian, którzy ostatecznie 
ustalili wynik spotkania na 5:0. 
Sztab szkoleniowy Stali Mielec 
nie zdecydował się na ujawnie-
nie składów, w jakich rywalizo-
wały obie drużyny. Wiadomo 
jednak, jaka kadra została zabra-
na do Myślenic na ten sparing.

Kadra Stali Mielec na spa-
ring z Wisłą Kraków: Maciej 
Gostomski, Konrad Jałocha, 
Michał Matys, Ale Diez, Bartosz 
Szeliga, Israel Puerto, Michał 
Stala, Marvin Senger, Yegor 
Tsykalo, Hubert Matynia, Mati-
ja Kavcić, Piotr Wlazło, Adrian 
Bukowski, Jost Pisek, Chema 
Nunez, Maciej Domański, Na-
tan Niedźwiedź, Fryderyk Ger-
bowski, Jakub Kowalski, Paweł 
Kruszelnicki, Kamil Cybulski, 
Kristian Fucak, Kamil Odolak, 
Daniel Lukić oraz zawodnik te-
stowany. 

Bramki dla Wisły Kraków 
zdobyli: Jordi Sánchez (2), 
Marc Carbó, James Igbek-
eme, Alan Uryga oraz Arnit 
Nikaj.

Już w najbliższą niedzielę 
Stal Mielec zainauguruje ligo-
we granie w 2026 roku. W ra-
mach 20. kolejki Betclic 1. Ligi 
mielecki zespół zmierzy się na 
wyjeździe z Polonią Warszawa. 
Po pierwszej rundzie rozgry-
wek drużyna prowadzona przez 
Ireneusza Mamrota zajmuje 17. 
miejsce w tabeli z dorobkiem 13 
punktów, tracąc cztery punkty do 
bezpiecznej, 15. lokaty.

 Szymon Markulis

Porażka Stali w ostatnim sparingu

Już w najbliższą niedzielę Stal Mielec zainauguruje ligowe zmagania. 

Kolejny młody zawodnik 
opuszcza Stal Mielec w trakcie 
zimowego okna transferowego. 
Tym razem na wypożyczenie 
do końca sezonu odszedł Piotr 
Chrapusta, który najbliższe 
miesiące spędzi w 3. Lidze.

Zimowe okno transferowe 
przynosi kolejne zmiany kadro-
we w Stali Mielec. Po Piotrze 
Kowaliku, Pawle Kwiatkow-
skim, Dawidzie Mazurku, Kac-
prze Sommerfeldzie oraz Mario 
Losadzie, z klubem czasowo 
pożegnał się następny młody 
piłkarz. Na wypożyczenie udał 
się 18-letni Piotr Chrapusta. 
Nowym pracodawcą zawodnika 
został zespół Czarnych Połaniec, 

występujący w 3. Lidze, grupie 
4. Drużyna z Połańca zajmuje 
obecnie 11. miejsce w tabeli, 
mając na koncie 25 punktów.

W trwającym sezonie Piotr 
Chrapusta zanotował jeden wy-
stęp w pierwszym zespole Stali 
Mielec - w meczu STS Pucharu 
Polski z Puszczą Niepołomice, 
przegranym 1:2. Na co dzień wy-
stępował również w rezerwach 
Stali, rywalizujących w Klasie 
Okręgowej. Wypożyczenie obo-
wiązuje do 30 czerwca 2026 
roku, czyli do końca sezonu. Po-
byt w 3. Lidze ma pomóc mło-
demu zawodnikowi w regularnej 
grze i dalszym rozwoju.

 Szymon Markulis

Chrapusta zagra 
w 3. Lidze

W sobotę, 24 stycznia 2026 
roku, w hali Podpromie 
w Rzeszowie odbył się turniej 
Carpathia Karate Cup 2026. 
W zawodach wzięli udział za-
wodnicy z 12 państw. Repre-
zentanci Mieleckiego Klubu 
Kyokushin Karate zdobyli 
łącznie sześć medali.

Turniej zgromadził 707 za-
wodników, reprezentujących 

74 kluby. Rywalizacja prowa-
dzona była w konkurencjach 
kata, team kata oraz kumite. 
Organizatorem wydarzenia był 
Rzeszowski Klub Sportów 
Walki SYSTEM, przy wspar-
ciu miasta Rzeszowa - Euro-
pejskiego Miasta Sportu 2026.

Mielecki Klub Kyokushin 
Karate reprezentowało 14 za-
wodników: Arkadiusz Wais, 
Alan Rzegocki, Gabriel Opie-

la, Mikołaj Magda, Kacper 
Groński, Igor Soboń, Kamila 
Kawiorska, Nina Kawiorska, 
Zuzanna Stachowicz, Zuzan-
na Stawarczyk, Alicja Rusin, 
Magdalena Ciężak, Jagoda Ko-
bos oraz Marta Wrzesień.

Zawodnicy z Mielca zdo-
byli 1 srebrny medal oraz 5 
brązowych.

Wyniki indywidualne: 
Kata: Nina Kawiorska - 3. 
miejsce, Kumite: Arkadiusz 
Wais - 2. miejsce Zuzanna 
Stachowicz - 3. miejsce Jago-
da Kobos - 3. miejsce Marta 
Wrzesień - 3. miejsce Magda-
lena Ciężak - 3. miejsce

 Szymon Markulis

 Ô Karate

Sześć medali Kyokushin 
Karate Mielec 

Zawodnicy i zawodniczki 
Mieleckiej Szkoły Boksu roz-
poczęli nowy sezon startowy 
udziałem w II Gali Bokser-
skiej „Płomień Mełgwi”. 
W wydarzeniu, które odbyło 
się w sobotę 17 stycznia, klub 
reprezentowała liczna grupa 
pięściarzy.

MSB zgłosiła do zawodów 
19 zawodników i zawodniczek. 

Ostatecznie rywale znaleźli się 
dla 13 osób. Podczas gali roze-
grano łącznie 8 walk turniejo-
wych oraz 5 walk sparingowych 
z udziałem reprezentantów mie-
leckiego klubu.

W walkach turniejowych 
barwy MSB reprezentowali: Do-
minik Chojnacki, Mikołaj Fli-
siak - który zanotował zwycię-
ski debiut - Korneliusz Madej, 
Kacper Buś, Kamil Godek, Leon 

Kołacz, Nazar Vusatiuk, Erwin 
Dusza - również wygrywający 
w swoim debiucie.

 W walkach sparingowych 
wystąpili: Antoni Kopera Miko-
łaj Kapinos Dawid Kulpa Ksa-
wier Wieczerzak Wiktor Płatek. 
Udział w gali w Mełgwi był dla 
zawodników MSB pierwszym 
sprawdzianem formy w nowym 
roku. 

 Szymon Markulis

MSB na „Płomieniu Mełgwi”

22. seria ORLEN Superligi

termin w trakcie ustaleń
marzec 2026

vs.

18. seria ORLEN Superligi

9 luty 2026 | godz. 18:00

vs.
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Przygotowania do rundy wio-
sennej ruszyły w drużynie 
Smoczanki Mielec. Zespół wy-
konuje ciężką pracę na trenin-
gach, która ma zaprocentować 
w nadchodzących miesiącach. 

Drużyna z Mielca po rundzie 
jesiennej zajmuje drugie miejsce 
w klasie O Dębica. W piętna-
stu spotkaniach zespół trenera 
Rafała Leśniowskiego zdobył 
trzydzieści punktów. Złoży-
ło się na to osiem zwycięstw, 
sześć remisów i jedna przegrana. 
W nadchodzącej rundzie zespół 
z osiedla Smoczka powalczy 
o historyczny awans do 4. ligi 
podkarpackiej.

 - Mamy swoje marzenia. 
Mam drużynę złożoną z wie-
lu młodych chłopaków, którzy 
już jesienią pokazali swój ta-
lent. Chcemy pokazać, że jest 
w Mielcu alternatywa dla mło-
dych chłopaków chcących upra-
wiać piłkę nożną, że mogą oni 
dołączać do Smoczanki. Mamy 
dwa podstawowe cele na wio-
snę: walka o awans do 4. ligi 
podkarpackiej i awans do Okrę-
gowego Pucharu Polski. Wiemy, 
że inne drużyny też się zbroją 
i mierzymy siły na zamiary. 
W półfinale Okręgowego Pucha-
ru zagramy u siebie z Legionem 
Pilzno. Faworytem będą goście, 
ale zrobimy wszystko, żeby nasz 
stadion był gospodarzem finału 

– mówi Rafał Leśniowski, trener 
Smoczanki.

 Opiekun zespołu z Mielca 
jest zadowolony ze swojej ka-
dry, ale w zimie chciałby po-
zyskać jeszcze dwóch-trzech 
zawodników. Tym bardziej, że 
nie obejdzie się bez odejść. Tre-
ningi z drużyną rozpoczął Kac-
per Kubiński. Zawodnik ten od 
półtora roku reprezentuje barwy 
Floriana Ostrowy Tuszowskie. 
Może występować jako środ-
kowy pomocnik oraz środkowy 
obrońca. W kręgu zainteresowań 
Smoczanki znalazł się także do-
świadczony napastnik, Mateusz 
Dopart z Czarnych Trześń.

 Popularnych „Smoków” na 
wiosnę nie będą reprezentować 
Igor Bartkowski oraz Rafał Ry-
czek. Odejdzie także filigranowy 
skrzydłowy Patryk Bielik, który 
najprawdopodobniej wróci do 
Atutu Podborze. Zespołowi na 
boisku nie pomoże też Kamil 
Hul, który jesienią doznał bardzo 
poważnej kontuzji. Były pomoc-
nik m. in. Czarnych Połaniec, 
czy Wólczanki Wólka Pełkińska 
dostał natomiast propozycję by-
cia asystentem Rafała Leśniow-
skiego.

 Zespół trenuje trzy razy 
w tygodniu. Dzięki uprzejmości 
Stanisława Zioło, Smoczanka 
trenuje na siłowni i obiektach 
LKS-u Stali Mielec. Podopiecz-
ni trenera Rafała Leśniowskiego 

są już po pierwszym sparingu. 
W ostatnią niedzielę zremisowa-
li z Igloopolem II Dębica, który 
dodatkowo był wzmocniony za-
wodnikami z pierwszej drużyny.

 W sobotę, 31 stycznia formę 
Smoczanki sprawdził ligowy 
rywal z Kolbuszowej. Tydzień 
później podopieczni trenera Le-
śniowskiego zagrają z Atutem 
Podborze, czyli lider klasy A3. 
Na 14 lutego zaplanowano test-
-mecz z KS Nowa Jastrząbka-
-Żukowice. Następnie mielcza-
nie zagrają z Retmanem Ulanów. 
Na przełomie lutego i marca eki-
pa z Mielca stanie w szranki ze 
Słowianinem Grębów, a przygo-
towania zakończy pojedynkiem 
ze Stalą Nowa Dęba.

 Start rozgrywek rundy wio-
sennej klasy O Dębica zaplano-
wano na weekend 14/15 marca. 
Mielczanie w pierwszej serii gier 
zagrają na wyjeździe z LKS-em 
Stara Jastrząbka-Róża.

 Plan sparingów Smoczanki 
Mielec 25 stycznia – Igloopool 
II Dębica (3:3) 31 stycznia (Wola 
Chorzelowska, 12:00) – KKS 
Kolbuszowianka Kolbuszowa 
(4:3) 8 lutego (CTT Tuszów Na-
rodowy, 13:00) – Atut Podborze 
14 lutego (Lisia Góra, 16:00) – 
KS Nowa Jastrząbka-Żukowice 
21 lutego (Stalowa Wola) – Ret-
man Ulanów 28 lutego/1 marca 
– Słowianin Grębów

 Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa Okręgowa

Ambitne cele Smoczanki na wiosnę

Przygotowania do nowej run-
dy ruszyły już w Czerminie. 
Victoria jest już po dwóch 
sparingach, których w sumie 
rozegra siedem. 

Drużyna z Czermina po run-
dzie jesiennej zajmuje dziewią-
te miejsce w klasie O Dębica. 
W piętnastu spotkaniach zespół 
trenera Igora Wójtowicza zdobył 
dwadzieścia dwa punkty. Złoży-
ło się na to siedem zwycięstw, 
remis i siedem porażek. Wszyst-
ko wskazuje na to, że na wiosnę 
czeka tą drużynę walka o jak 
najszybsze zapewnienie sobie 
utrzymania.

 Victoria przygotowania do 
rundy wiosennej rozpoczęła 
12 stycznia. Zespół z powiatu 
mieleckiego ma trzy jednostki 

treningowe w tygodniu. Ekipa 
z Czermina trenuje w hali oraz 
na orliku.

 Szkoleniowiec Igor Wójto-
wicz przygotował już listę spa-
ringpartnerów, z którymi Victo-
ria zagra w ramach przygotowań 
do najbliższej rundy. W pierw-
szym sparingu rozegranym z ju-
niorami Stali Mielec padł remis 
2:2.

 W sobotę, 31 stycznia for-
mę Victorii sprawdził z kolei 
zespół UKS SMS Stali Mielec. 
Tydzień później podopieczni tre-
nera Wójtowicza zagrają z Wisłą 
Szczucin, czyli lider A-klasy 
Żabno. Na 15 lutego zaplano-
wano test-mecz ze Startem Wola 
Mielecka. Kolejnym sprawdzia-
nem będzie pojedynek ze Straża-
kiem Grochowe.

Dwudziestego szóstego lu-
tego Victoria sparować będzie 
z Kolorado Wolą Chorzelowska, 
a przygotowania zakończy poje-
dynkiem z Aserto Trześń.

Start rozgrywek rundy wio-
sennej klasy O Dębica zaplano-
wano na weekend 14/15 marca. 
Czerminianie w pierwszej serii 
gier zagrają przed własną pu-
blicznością z Piastem Wadowice 
Górne.

Plan sparingów Victorii 
Czermin 28 stycznia – juniorzy 
Stali Mielec (2:2) 31 stycznia – 
UKS SMS Stal Mielec 7 lutego 
– Wisła Szczucin 15 lutego – 
Start Wola Mielecka 21 lutego 
– Strażak Grochowe 26 lutego 
– Kolorado Wola Chorzelowska 
8 marca – Aserto Trześń

 Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa Okręgowa

Victoria wznowiła przygotowania 

Victoria na wiosnę zagra o utrzymanie w klasie okręgowej.
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Lider klasy okręgowej Dębi-
ca, Radomyślanka Radomyśl 
Wielki, wznowił przygoto-
wania do rundy wiosennej. 
Zespół na wiosnę powalczy 
o powrót po dwudziestu ośmiu 
latach do 4. ligi podkarpackiej.

Zespół z Radomyśla Wiel-
kiego po rundzie jesiennej zaj-
muje pierwszą pozycję w klasie 
O Dębica. W piętnastu spotka-
niach drużyna trenera Pawła Irli 
zdobyła trzydzieści trzy punkty. 
Złożyło się na to dziesięć zwy-
cięstw, trzy remisy i dwie poraż-
ki. Na wiosnę czeka tą drużynę 
walka o utrzymanie miejsca pre-
miowanego awansem.

Radomyślanka przygotowa-
nia do rundy wiosennej rozpo-
częła już 7 stycznia. Zespół z po-
wiatu mieleckiego trenuje trzy 
razy w tygodniu. W styczniu 
ekipa z Radomyśla Wielkiego 
trenuje tylko na hali. Z czasem 
będzie się przenosić na boisko 
trawiaste i orlik.

Klub jest aktywny na rynku 
transferowym, ale nie dopiął 

jeszcze żadnego transferu. Tre-
ner Paweł Irla celuje w zimie 
w trzy transfery, które real-
nie wzmocniłyby rywalizację 
w drużynie. Poszukiwany jest 
napastnik, środkowy pomoc-
nik oraz wahadłowy. Z druży-
ny odejdzie Kacper Krupiński. 
Ponadto Marcin Lonczak, który 
jest także zawodnikiem Klubu 
Futsalowego Stali Mielec w me-
czu z Pizzerią Aniela Nowa Sa-
rzyna doznał poważnej kontuzji 
kolana, która wyeliminuje go na 
dłuższy okres.

Szkoleniowiec Paweł Irla 
przygotował już listę sparing-
partnerów, z którymi Rado-
myślanka zmierzy się w naj-
bliższym czasie. W piątek, 30 
stycznia, drużyna z Radomyśla 
Wielkiego zagrała w Tuszowie 
Narodowym bardzo wartościo-
wy sprawdzian. Rywalem byli 
bowiem trzecioligowi Czarni 
Połaniec.

Siódmego lutego formę Ra-
domyślanki sprawdzi KS Nowa 
Jastrząbka-Żukowice, czyli dru-
żyna z piątej ligi małopolskiej. 

Tydzień później zespół Pawła 
Irli zmierzy się z LKS-em Łęgo-
vią Łęg Tarnowski, a więc z ze-
społem z małopolskiej ligi okrę-
gowej, grupy Tarnów-Żabno. 

Kolejnym sparingpartnerem 
zespołu z powiatu mieleckiego 
będzie ligowy rywal z Dębicy. 
Dwudziestego szóstego lutego 
lider okręgówki dębickiej sta-
nie w szranki z Kolorado Wolą 
Chorzelowska, natomiast przy-
gotowania zakończy z Wisłą 
Szczucin.

Start rozgrywek rundy wio-
sennej klasy O Dębica zaplano-
wano na weekend 14/15 marca. 
Radomyślanka w pierwszej serii 
gier zagra na wyjeździe z Soko-
łem II Kolbuszowa Dolna.

Plan sparingów Radomy-
ślanki Radomyśl Wielki 30 
stycznia – Czarni Połaniec (0:6) 
7 lutego – KS Nowa Jastrząbka-
-Żukowice 14 lutego - LKS Łę-
govia Łęg Tarnowski 21 lutego 
– Igloopol II Dębica 26 lutego 
– Kolorado Wola Chorzelowska 
7 marca – Wisła Szczucin

  Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa O

Radomyślanka rozpoczęła sparingi
Sebastian Bajorek został no-
wym szkoleniowcem grającego 
na co dzień w okręgówce dę-
bickiej Dromadera Chrząstów. 
Jego zadaniem będzie bez-
pieczne utrzymanie tej druży-
ny na poziomie okręgowym. 
Na stanowisku zastąpił Łuka-
sza Zabrzeńskiego.

Bajorek w zespole 
z Chrząstowa najprawdopodob-
niej będzie łączył funkcję tre-
nera z graniem w tej drużynie. 
Sebastian Bajorek przez ponad 
dekadę był związany ze Stalą 
Mielec, przechodząc w bia-
ło-niebieskich barwach pełny 
proces szkoleniowy. To właśnie 
tam sięgnął po swój największy 
sukces – mistrzostwo Polski ju-
niorów młodszych wywalczone 
w 2007 roku.

Podczas studiów na Krakow-
skim AWF-ie był zawodnikiem 
Lotnika Kryspinów oraz Iskry 
Klecza Dolna. Po powrocie do 
Mielca grał m. in. w Kolorado 
Woli Chorzelowskiej, czy Pił-
karskich Nadziejach Mielec.

Sebastian Bajorek posiada 
licencję trenerską UEFA A. Od 
2014 roku pracował jako trener 
grup młodzieżowych w Akade-
mii Stali Mielec. Był związany, 
również z rezerwami Stali Mie-
lec, a dodatkowo pełnił funkcję 
analityka pierwszego zespołu. 

Przez moment był także asy-
stentem Tomasza Grzegorczyka 
w Resovii Rzeszów. Ponadto był 
grającym trenerem w Kolorado 
Woli Chorzelowskiej, Sokisie 
Chorzelów i Teamie Przecław.

 Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa Okręgowa

Dromader ma nowego trenera

Sebastian Bajorek został nowym trenerem Dromadera Chrząstów.
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Młodzi piłkarze SMS Stal 
Mielec z rocznika 2013 zajęli 
pierwsze miejsce w turnieju 
Bruk-Bet Termalica Cup, któ-
ry odbył się 25 stycznia w Dą-
browie Tarnowskiej. Druży-
na rywalizowała z zespołami 
z Małopolski i Podkarpacia.

Triumf  

w Dąbrowie Tarnowskiej 

Zespół SMS Stal Mielec U13 
okazał się najlepszy w stawce 

podczas turnieju Bruk-Bet Ter-
malica Cup. Mielecka drużyna 
skutecznie rywalizowała z czo-
łowymi zespołami młodzieżo-
wymi z regionu, sięgając po 
końcowy triumf. Indywidualne 
wyróżnienie w turnieju zdobył 
zawodnik SMS Stal Mielec Alex 
Pszeniczny, który został królem 
strzelców rozgrywek. 

W turnieju uczestniczyły 
drużyny młodzieżowe z woje-
wództw małopolskiego i pod-
karpackiego, a poziom sportowy 
rywalizacji był wysoki. Zawod-

nicy SMS Stal Mielec zapre-
zentowali się solidnie zarówno 
pod względem technicznym, jak 
i taktycznym.

Trener Łukasz Młodawski 
pozytywnie ocenił występ swo-
ich podopiecznych - „Jestem 
bardzo zadowolony z postawy 
chłopaków - pokazali charakter, 
zaangażowanie i świetną orga-
nizację gry. Każdy z nich dołożył 
cegiełkę do tego sukcesu. To dla 
nas ważny sygnał, że idziemy 
w dobrym kierunku”. 

 Szymon Markulis

SMS Stal Mielec wygrała 
turniej w Dąbrowie

Trener Łukasz Młodawski pozytywnie ocenił występ swoich podopiecznych.

Zaprzyjaźnieni brydżyści 
znów spotkali się mroźną 
wieczorową porą na turnieju 
rozgrywanym w poniedziałek 
w Dębicy.

Tradycyjnie do klubu Wisło-
ki w Dębicy na kolejny turniej 
poniedziałkowy 26 stycznia zje-
chała się grupa 9 par, rozgrywali 
turniej na zapis maksymalny. 
Tym razem w kolejnym turnie-
ju dębickim świetnie spisała się 
para mielecko – dębicka: Mał-
gorzata Rojkowicz – Stanisław 
Malinowski, która z wynikiem 

58,89% pokonała pozostałe 
pary, nie dając szans na zwycię-
stwo. Na drugim miejscu uplaso-
wała się dzielnie walcząca para 
mielecko – dębicka: Józef Turec-
ki – Marek Szczudło z wynikiem 
55,19%, z niewielką przewagą 
pokonała walczącą do końca 
parę dębicką: Zdzisława Zubra – 
Wojciecha Micka (54,94 %).

Punktacja długo falowa Dę-
bica I półrocze 2026

1. Andrzej Janda, Zbigniew 
Niziołek, 3. Małgorzata Rojko-
wicz, 4. Stanisław Malinowski, 
5. Jan Lipior, Bogdan Rojko-

wicz, 7. Tadeusz Chmielowiec, 
8. Ryszard Jackowski Marek 
Szczudło, 10. Zdzisław Żuber

Zaproszenie
Brydżyści co tydzień spoty-

kają się na turniejach rozgrywa-
nych w poniedziałki w klubie KS 
Wisłoki w Dębicy o godz. 17.00, 
a w środy w Night Clubie Hotelu 
Polskiego przy ulicy Biernackie-
go 12 w Mielcu o godz. 17.30. 
W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża, mile widziana 
młodzież

 DD

Duet Mielecko -Dębicki 
kolejny raz najlepszy

Kolejną porażkę w 3. Lidze 
Futsalu ponieśli zawodnicy KF 
Stali Mielec. Zespół z Mielca 
ambitnie powalczył w Nisku, 
ale ostatecznie musiał uznać 
wyższość Sympatycznych.

Mielczanie do tego spotka-
nia przystąpili mocno osłabieni. 
Brakowało kontuzjowanego 
Marcina Lonczaka. Ponadto 
za żółte kartki zawieszeni byli: 
grający trener zespołu Tomasz 
Skowron oraz jego brat, Łukasz.

KF Stal dobrze rozpoczęła 
to spotkanie. W drugiej minu-
cie bramkarza Sympatycznych 
mocnym zaskoczył Tomasz 
Mucha. Od tego czasu inicjaty-
wę przejęli futsaliści z Niska. 
Dobrze w bramce mieleckiego 
zespołu spisywał się jednak Ka-
mil Burdzel. Golkiper skapitulo-

wał jednak w 19. minucie, kiedy 
pokonał go Juliusz Ciupak. Jak-
by tego było mało to dwanaście 
sekund przed przerwą zawodnik 
ten wyprowadził ekipę z Niska 
na prowadzenie.

Druga połowa przebiegała 
w dosyć spokojnym tempie. KF 
Stal miała dwie dobre okazje 
do wyrównania, ale najpierw 
Tomasz Mucha trafił w słupka, 

a chwilę potem dogodnej sy-
tuacji nie wykorzystał Kacper 
Wątróbski. Sympatyczni szybko 
skarcili przyjezdnych. W 36. mi-
nucie Kamila Burdzela pokonał 
Filip Moskal. W końcówce miel-
czanie podjęli ryzyko, wycofali 
bramkarza, ale nie byli w stanie 
odwrócić losów meczu.

Sympatyczni Nisko - KF 
Stal Mielec 3:1 (2:1)

Bramki: Ciupak x2, Moskal 
- Mucha

Skład KF Stali Mielec: K. 
Burdzel - Wątróbski, Miśko, 
Dopart, J. Burdzel, Mucha, Le-
wandowski.

 Łukasz Guźda

 Ô Futsal. 3. liga

Sympatyczni za mocni 
dla KF Stali Mielec

Mielczanie przegrali w Nisku.
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 Jak się nazywa człowiek chwalący się dolną 
częścią ciała?
- Chwalipięta.

*
*
*

Przybywszy na Dziki Zachód, ksiądz kupuje 
sobie konia.
– Czy to łagodne zwierzę? – pyta.
Hodowca cm

oka językiem
: – M

ożna powiedzieć: 
pobożne! Na „Bogu niech będą dzięki” rusza 
galopem

, a na „Am
en” staje jak wryty.

Duchowny wskakuje na siodło, m
ówiąc:

– Bogu niech będą dzięki!
Koń rusza z kopyta przez prerię. Po pół godz

-

inie jeździec dostrzega przed sobą szeroką 
rozpadlinę ziem

ną. Koń ani m
yśli zwolnić, 

a ksiądz zupełnie zapom
niał, w jaki sposób 

m
ożna go zatrzym

ać. Ze ściśniętym
 ze strachu 

sercem
 zaczyna odm

awiać „Ojcze nasz”. Na 
końcowe „Am

en” koń zatrzym
uje się na skraju 

przepaści.
– Bogu niech będą dzięki - wzdycha ksiądz...
 

*
*
*

 W
 przedszkolu pani pochyla się nad M

arysią:
- Co rysujesz? - pyta.
- Kotka, proszę pani - odpowiada M

arysia.
- A gdzie twój kotek m

a ogon? - pyta pani.
- Jeszcze w kredce - m

ówi M
arysia.

 

*
*
*

 W
chodzi facet do karczm

y i czyta: Zwykłe piwo - 
4 zł, Piwo śliwkowe - 3 zł.
Pyta się bacy, czem

u 3 zł i czem
u śliwkowe? 

Baca m
u tłum

aczy:
- Po prostu - jak zostaje w kuflach, to je śliwam

y.
 

*
*
*

 

Córka dzwoni do m
atki:

- M
am

o, ten niewdzięcznik, m
ój m

ąż, znowu 
nie chce jeść ziem

niaków!
- Powiedz m

u, jak bardzo się starałaś, kiedy je 
gotowałaś.
- To je trzeba ugotować?
 

*
*
*

 W
 czasie m

szy facet szeptem
 pyta osoby 

obok:
- Jakie tu jest hasło do wi-fi?
- Jezu Chryste, człowieku!
- Ze spacjam

i czy z podkreślnikiem
?

 

*
*
*

 - Synku, w wieku 30 lat m
usisz się wreszcie 

nauczyć jeść kotlet nożem
 i widelcem

, a nie ręko
-

m
a. W

eź w prawą rękę nóż, a w lewą widelec.
- No co ty m

am
a? A w której ręce będę trzym

ał 
kotleta!
 

*
*
*

 Blondynka podrywa chłopaka w pociągu:
– Skąd jesteś ?
– Przem

yśl.
– Przem

yślałam
 i nadal nie wiem

...
 

*
*
*

 Czem
u anorektyczka jest sm

utna? Bo m
a jelito 

grube.

 *
*
*

 Pewnem
u proboszczowi zaczęły ginąć dorodne 

tuje z plebanijnego ogrodu. W
ysłał więc wikare

-

go w nocy na czaty. Rano wikary relacjonuje:
- Proszę księdza dobrodzieja, tuje kradną M

ek
-

sykanie.
- Jak to, M

eksykanie?!
- Bo jak się zaczaiłem

, to nad ranem
 usłyszałem

, 
jak szeleszczą i potem

 ktoś zapytał: „konczita”? 
A odpowiedział m

u głos: „nie, jeszcze te kilka”.
 

*
*
*

 W
jechał fiat w m

ercedesa. Z m
erca wychodzą 

karki i wyciągają z m
alucha dziadka. A dziadek 

spokojnie m
ówi:

- Chłopaki, po co się złościć. Chodźcie, lepiej 
napijem

y się herbaty i zjem
y pierniczki.

- Dziadku, wariata strugasz? Za tę szkodę jedzie
-

m
y twoje m

ieszkanie na nas przepisać!
- Chłopaki, szanujcie trochę starszego! W

ypijem
y 

herbaty z pierniczkam
i, pogadam

y...
Koledzy wym

ienili spojrzenia, no ale nic. Poszli 
za dziadkiem

. A ten zam
iast do jakiejś knajpki 

prowadzi ich do parku. Siadają na ławce, dziadek 
wyciąga starą, m

osiężną lam
pę, pociera i po

-

jawia się dżin. Dziadek do niego:
- Zorganizuj w try-m

iga herbatę i pierniczki dla 
tych dżentelm

enów i dla m
nie.

- Tak jest, m
ój panie! - odpowiedział dżin i rzec

-

zywiście z powietrza zm
aterializował się stolik, 

z obrusem
, sam

owarem
, pierniczkam

i, zastawą. 
Karki siedzą z opadniętym

i szczękam
i, po chwili 

jeden się pozbierał i m
ówi:

- Dziadek, sprzedaj nam
 tę lam

pę.
- Nie!
- Sprzedaj, daję dziesięć tysięcy baksów!
- No ale co wy, nie sprzedam

!
- Pięćdziesiąt tysięcy!
Koniec końców kupili lam

pę za ćwierć m
iliona. 

Dziadek sobie poszedł z powrotem
 do sam

o
-

chodu i odjechał. Szef karków pociera lam
pę. 

Pojawia się dżin. Kark m
u na to:

- Słuchaj, teraz ja tu jestem
 szefem

. M
asz nam

 
zaraz zorganizować dziesięć m

ilionów baksów 
na początek!
- Przepraszam

, nowy jaśnie panie, ale ja się spec
-

jalizuję tylko w herbacie i pierniczkach...
 

*
*
*

 Żona wraca od fryzjera. M
ąż spogląda na nią 

i zauważa:
- O, nowa fryzura!
- W

iesz, zdecydowałam
 się ściąć włosy, bo 

w tych długich wyglądałam
 jak stara baba. I jak 

teraz wyglądam
 w tych krótkich?

- Szczerze?
- Oczywiście.
- Hm

m
m

... Teraz wyglądasz jak stary dziad.
 

*
*
*

 Ewa wiedziała, że jest z Adam
em

 w raju sam
a, 

ale na wszelki wypadek co noc przeliczała m
u 

żebra...

Funcjonariuszki z Komendy Powiatowej Policji w M
ielcu na lodowisku.

A w przyszłym roku  
zobaczycie nas w „Gwiazdy 

tańczą na lodzie!”

Niewielki, to i na chodniku się zmieści.
Studniówka ZST w M

ielcu 2026.
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